

VI ASAMBLEA GENERAL de las Naciones Unidas en París

El mejicano Padilla Nervo, presidente

París, 6. — El mejicano Luis Padilla Nervo ha sido elegido Presidente de la Sexta Asamblea General de las Naciones Unidas. — (Efe).

París, 6. — Una vez que Padilla Nervo fué elegido presidente de la Asamblea, el representante mejicano pronunció un discurso en el que subrayó especialmente la necesidad de poner término a la guerra de Corea y reforzar los medios de las Naciones Unidas para hacer frente a cualquier agresión. — (Efe).

París, 6. — El delegado mejicano Luis Padilla obtuvo 44 de los 59 sufragios para la elección de presidente de la Asamblea General.

La sesión de apertura de la Asamblea terminó a las 4'21 hora española.

La Asamblea volverá a reunirse a las tres de la tarde del miércoles. — (Efe).

París, 6. — Un portavoz de la delegación norteamericana en la O.N.U. ha negado categóricamente que su representante hubiese establecido contacto con el delegado soviético Jacob Malik, en orden a las proposiciones de paz.

El Secretario de Estado, Dean Acheson, confirmó el mentís. No obstante se sabe que el delegado soviético Tapatapkin y el embajador estadounidense, Gross, celebraron recientemente una entrevista aunque — se dice — no tuvo más finalidad que discutir en torno a los candidatos a la presidencia de la Asamblea.

Refiriéndose a los planes de paz norteamericanos, el ministro de Asuntos Exteriores de Pakistán, Sir Mohamed Zarru Ullah Jan manifestó que confiaba que aquellos den algún resultado positivo. También dijo que Estados Unidos e Inglaterra se disponen a presentar una nueva moción sobre el plebiscito de Cachemira. Dicha moción será presentada en el Consejo de Seguridad el próximo jueves y contendrá al parecer, la recomendación de que ambas partes mantengan sus esfuerzos para llegar a la desmilitarización del territorio y celebrara luego allí un plebiscito en el que los habitantes decidan si quieren pertenecer a la India o al Pakistán.

Se sabe que el jefe de la delegación china nacionalista tiene preparado un firme discurso contra la petición soviética de que sea admitida a la O.N.U. el Gobierno de Pekín. — (Efe).

CHOCA

17 MUERTOS, 32 HERIDOS
Trieste, 6. — Diez y siete personas resultaron muertas y 32 heridas al precipitarse un tren de mercancías contra el Simplón-Oriente expreso que se hallaba detenido en la estación de empalmes de Vinocovci, al Oeste de Belgrado. — (Efe).

Jornada de Girón en Sevilla

Inauguración de un preventivo antituberculoso en Dos Hermanas

Sevilla, 6. — El Ministro de Trabajo, señor Girón, recibió en la mañana de hoy numerosas visitas, en el hotel donde se hospeda. Después, en unión del Gobernador Civil, Director General de Previsión y otras autoridades, se dirigió al Gobierno Civil, donde era esperado por el Capitán General de la Segunda Región. El Ministro y las autoridades departieron breves momentos.

A continuación, el Ministro y demás acompañantes visitaron el edificio de la Magistratura del Trabajo, que mañana será inaugurado. El Ministro recorrió todas las dependencias, mostrándose muy complacido de las mismas.

Seguidamente, el Capitán General condujo al señor Girón al Economato Regional, donde se expone para militares y clases pasivas no sólo artículos que se encuentran en el mercado, sino tejidos, perfumería y zapatería.

A continuación visitaron la Ciudad Jardín del Generalísimo, situada en la carretera de Cádiz, con la que se soluciona para la guarnición de Sevilla el problema de la vivienda. El Ministro tuvo palabras de elogio para estas obras de carácter social.

Después el señor Girón y séquito, se trasladaron al pueblo de Dos Hermanas, en cuyo término fué inaugurado un preventivo antituberculoso para niños de ambos sexos, comprendidos entre los 3 y 12 años. De momento, hay recogidos 100 y en breve plazo se podrá ampliar a 300. — Cifra.



Primer discurso de Churchill, como primer ministro inglés

No habló, con gran decepción, sobre política exterior

Londres, 6. — El Primer Ministro Winston Churchill se levantó esta tarde en la Cámara de los Comunes para pronunciar su primer discurso como Jefe del nuevo Gobierno.

Muchos diputados quedaron desilusionados cuando el Primer Ministro anunció el aplazamiento de un debate sobre política exterior hasta que regrese de París Mr. Eden, Secretario del Foreign Office, que está asistiendo a la Asamblea General de la ONU.

Anunció que pronto se celebrará un debate especial sobre la defensa en una sesión secreta de la Cámara.

Analizando la situación económico-financiera del país, Churchill advirtió que Inglaterra camina hacia la bancarrota si no son adoptadas medidas dramáticas. "Este problema es la principal preocupación del nuevo gobierno. El nivel de la balanza comercial alcanzará pronto de 500 a 600 millones de libras. A esto se ha agregado el problema de la energía, y también en parte, por lo ocurrido con el petróleo persa. Se avecina un duro invierno. Las reservas de carbón para las necesidades caseras son la mitad de las que existían el año pasado. No podemos permitir — dijo — que nuestro pueblo padezca frío ni que sufra nuestra industria del rearme y el Ministerio de Hacienda, Mr. Butler anunciará mañana las medidas que van a tomarse".

En orden a la alimentación el Jefe del gobierno declaró que la situación es peor. En cuanto se refiere a la carne, la actual ración que es de un chelín y cinco peniques por persona y semana no podrá aumentarse en un futuro próximo.

En la parte del discurso relativo a política interior, Churchill señaló lo siguiente:

1. El gobierno no teme hacer cosas desagradables.
2. La de nacionalización de la industria del acero deberá esperar hasta después de Navidad.

3. Los conservadores no tratarán de restablecer los escafios universitarios hasta que finalice su actuación la actual legislatura.

Churchill provocó un gran revuelo en la Cámara al proponer que ésta levante sus sesiones a principio de diciembre y no vuelva a reunirse hasta Febrero. Luego, haciendo una referencia a los Asuntos Exteriores, Churchill indicó: "La mayor esperanza del mundo para poner término a la guerra fría está en unas negociaciones entre partes con fuerzas inglesas y no en la debilidad. Recordó su propuesta de Edimburgo en Febrero del año pasado, para una conferencia con Stalin y reafirmó: "El ministro de Asuntos Exteriores y yo todavía creemos que es necesario un esfuerzo o premio".

Citó concisamente luego el problema persa y dijo que el gobierno no puede aceptar el mal trato recibido sobre los suministros de petróleo y que se declara paciente y resueltamente a reparar esa situación.

En Egipto el gobierno está dispuesto a mantener su postura en la zona del Canal, a pesar la acción ilegal de los egipcios respecto al tratado de 1936, y hará el máximo esfuerzo para conservar el Canal como ruta internacional de comunicaciones y empleará la fuerza imprescindible.

Durante todo su discurso Churchill se vio constantemente interrumpido por los diputados de la oposición. — (Efe).

COMO EMPEZO EL DEBATE

Londres 9. — El dirigente de la oposición, Clement Attlee, abrió el debate de la Cámara de los Comunes, antes de que el Jefe del Gobierno, Churchill, pronunciara su discurso.

Attlee al referirse a la declaración sobre la política del gobierno, la calificó de lo más inconsistente en su estilo, y que no reflejaba ninguna línea definida de política, excepto una continua negación, dijo. — (Efe).

LA SANTA MISION GENERAL, EN PALMA



Millares y millares de niños se reunieron en la mañana de ayer en la Plaza Mayor, como final de la Misión para niños, en donde les dirigió la palabra nuestro Prelado Doctor Hervás Benet. — (Fotos "Juanet")

(AMPLIA INFORMACION EN PAGINAS INTERIORES)

Homenaje a Menéndez Pidal

Madrid 6. — En el paraninfo de la Universidad, se ha celebrado esta tarde un homenaje al Catedrático jubilado y actual Presidente de la Real Academia Española, don Ramón Menéndez Pidal.

Presidieron el Ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, y el Rector de la Universidad, señor Lain Entralgo.

En primer lugar el catedrático de Filosofía don Dámaso Alonso, trazó una semblanza biográfica de la personalidad homenajeada y un análisis crítico de su magna obra, como profesor de profesores. Seguidamente el señor Menéndez y Pidal agradeció las palabras del señor Alonso y expresó su gratitud a la Universidad por el homenaje. — Cifra.

LA ESPOSA DE PERON HA SIDO YA OPERADA

SU ESTADO ES SATISFACTORIO



BUENOS AIRES, (URGENTE) 6. — OFICIALMENTE SE ANUNCIA QUE LA ESPOSA DEL PRESIDENTE, DOÑA EVA DUARTE DE PERON, FUE OPERADA ESTA MAÑANA Y QUE SU ESTADO DESPUES DE LA INTERVENCION QUIRURGICA, ES SATISFACTORIO. — Efe.

Hoy, a las 12 de la noche

IMPORTANTE DECLARACION DE LOS "TRES GRANDES"

PARIS, 6. — MAÑANA, A LAS DOCE DE LA NOCHE, HORA ESPAÑOLA, SE HARÁ PUBLICA UNA IMPORTANTE DECLARACION CONJUNTA DE LOS "TRES GRANDES", ANUNCIA UN PORTAVOZ DE LA DELEGACION NORTEAMERICANA EN LA O. N. U.

DE FUENTES AUTORIZADAS SE SEÑALA QUE LA CITADA DECLARACION SERA EL PLAN DE PAZ DE ACHESON, ANUNCIADO HACE UNOS DIAS. — (Efe).

HE AQUI UN PROBLEMA:

Estabilidad económica europea

Washington 6. — "El problema de estabilidad económica europea, derivados del esfuerzo de rearme, fueron los que motivaron el viaje del General Eisenhower a Washington", dijo el Presidente Truman en el curso de una charla pronunciada ante la Sociedad Nacional de caricaturistas. "Esta es la razón — afirmó Truman — por la que Eisenhower ha venido a verme."

Truman dijo también que el general Eisenhower estaba ya preparando su regreso a Europa para reintegrarse a la Jefatura de las Fuerzas del Atlántico Norte. — (Efe).

REGRESO A EUROPA

Washington 6. — A las cinco y veinte minutos de la tarde, hora española, el General Eisenhower emprendió el viaje en avión para Europa, a fin de reintegrarse a su puesto de Comandante Supremo de las Fuerzas del Pacto del Atlántico. — Efe.

INGLATERRA DENUNCIA

LA DEROGACION POR EGIPTO DEL TRATADO DE 1936, COMO VIOLACION DE LA CARTA DE LAS N. U.

Londres 6. — Inglaterra ha denunciado hoy como violación de la Carta de las Naciones Unidas la derogación por Egipto del tratado de 1936 y del acuerdo de 1899 y ha anunciado que se mantendrá firme ano en la cuestión del Canal de Suez como en el del Sudán, en breve nota entregada en el Ministerio de Asuntos Exteriores de El Cairo por el embajador, sir Raph Stevenson, Gran Bretaña hace responsable a Egipto de cualquier ruptura de la paz y de cualquier daño a las vidas o propiedades británicas.

Oleadas de vociferantes CHINOS ROJOS

Frenéticos ataques comunistas, EN TODOS LOS FRENTES

Tokio 6. — Oleadas de vociferantes chinos rojos apoyados por tanques, deshicieron el amris la línea aliada en el frente occidental y conquistaron una altura, que es la tercera que en tres días toman y mantienen los comunistas.

Los cañones, automóviles, artillería ordinaria y los morteros de los comunistas, apoyaron también el empuje rojo contra la altura en cuestión, situada al Noroeste de Yonghong, con fuerte concentración de fuego al Oeste de sa ciudad.

Un ataque comunista, en menor escala, expulsó a otras unidades de las N. U. de sus posiciones avanzadas, pero fueron recuperadas frente a ligera resistencia comunista. Más al Este y poco después de medianoche, dos batallones comunistas expulsaron a los aliados de dos alturas más al N. de Chorwon; pero también allí los aliados recuperaron sin resistencia el terreno perdido.

Tanques e infantería de las Naciones Unidas, formando una fuerza expedicionaria, han concentrado en el sector central, hacia la zona al Este de Kumsong y antes de regresar a su base causaron gran daño a 32 obras de fortificación y 12 edificios de los rojos. — Efe.

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

UNA CALLE DE EL TERRENO.— «Una calle de El Terreno, tal vez la segunda en importancia después de la de Calvo Sotelo que es la carretera misma, es la de Teniente Mulet, antes Bonanova. Una calle que arranca del centro vital que es la Plaza de Gomila y que, por sí fuera poco, es la de la Iglesia. En otras aunque aisladas y distantes ocasiones se han lanzado desde aquí súplicas y protestas por el estado de total abandono en que se encuentra dicha calle. He dicho abandono total, intransitable, hasta el punto de que muchos taxis se niegan a rodar sobre ella y dan rodeos y más rodeos para preservar sus neumáticos y llantas. A oscuras, hasta el punto de que en los centenares de metros que median entre Gomila y la Iglesia hay, en las más felices ocasiones, una sola bombilla encendida... Los vecinos no sabemos ya a quien dirigirnos, qué cara poner, ni qué decir. Pero lo cierto, lo tristemente cierto, es que así no puede continuar ni un día más una calle de la importancia, incluso turística, que tiene la de Teniente Mulet».

SANTA PACIENCIA.— «No es fácil creer lo que he escrito, pero es verídico y puedo dar fe de ello. Ayer marché a Cala Mayor. Subí, tras una espera de quince minutos, en la parada de Riskal. Dejé el tranvía en El Terreno — «Mal Pas» — donde figuraba final de trayecto. Desde allí, lentamente, andando hasta Porto Pi. Sin aparecer ningún vehículo público. Más camina que caminará. Cala Mayor a la vista. Y nada. ¡Para qué desesperarse! El tiempo todavía se presta a las excursiones. El regreso, otro cúmulo de santa paciencia. Desde las 6 en punto hasta las 7'15 sin aparecer ningún tranvía. Hora y cuarto de espera. Todo el mundo preguntándose qué pasaba. No ocurría nada. Es que el servicio no da más de sí. Paciencia y esperar otros mejores tiempos.»

F. J. J.

Grandioso éxito de la película española "Nuestra Señora de Fátima"

Asistieron la Marquesa de Pacelli, hermana de Su Santidad el Papa, y los Ministros de Defensa, Interior y Justicia

Su productor, Cesáreo González, condecorado por el Gobierno portugués

Lisboa.—Ayer ha sido estrenada la película española "Nuestra Señora de Fátima", ofrecida en función de gala para las autoridades y asistentes al Congreso Internacional del Mensaje de Fátima. La película, producida por Cesáreo González y dirigida por Rafael Gil, se ha ajustado a un guion del escritor Vicente Escrivá. La producción española ha tenido un gran éxito de crítica.

El vespertino "Diario de Lisboa", dice entre otras cosas: "Tenemos que agradecer a los españoles, aunque lamentamos que no lo hayan hecho los portugueses, esta película admirable sobre Fátima. Aunque el tema, por su trascendencia, sea mundial, ellos no dudaron en darnos, casi en ofrecernos, una obra de esencia lusitana. Haríamos nosotros lo mismo? Sin duda, si tuviéramos no solo recursos para ello, sino un cine local, debidamente organizado."

Rafael Gil, admirable realizador y Vicente Escrivá, poeta y prosista de rara sensibilidad, hicieron esta producción con tacto, emoción e incluso, pasión, abordando de cara el mayor problema de Fátima y de las apariciones, sin empicarse en modo alguno la grandiosidad del tema."

Por su parte, el órgano católico "Novidades" dice que "Nuestra Señora de Fátima" es un gran espectáculo de arte y al mismo tiempo de profunda emoción religiosa. Añade que el director de la película no se preocupó de crear una obra exclusivamente artística, al margen de las apariciones sino que realizó un documental retrospectivo de estas apariciones, con

esmero y gran cuidado, para mantenerse siempre dentro del posible rigor de los hechos. Al contrario de lo que ha sucedido en otras películas, no se reveló, no se engrandeció la historia sino en pormenores mínimos, para no traicionar la realidad. Este es—dice— a nuestro modo de ver, el gran secreto de la película española y la fuerza con que se apodera del espectador, dominándole y conmoviéndole, precisamente porque no asiste al desarrollo de una historia inventada, sino a la realidad de los acontecimientos sucedidos en aquellos cinco meses, entre el 13 de Mayo y el 13 de Octubre de 1917.

El acto de presentación de la película estuvo presidido por el Cardenal Patriarca de Lisboa, a quien acompañaban el Arzobispo de Luronco Marqués, el Obispo de Madrid-Alcalá, los Obispos de Metrópoli y colonias que han asistido al Congreso. También se encontraban presentes la Marquesa de Pacelli, hermana de Su Santidad el Papa y los Ministros de Defensa, Interior y Justicia.

Esta noche en el Lusitania Express, emprendió el regreso a Madrid el director de la película Rafael Gil, que se trasladó a Lisboa para asistir al estreno. El productor de la película, Cesáreo González, que permanecerá unos días en Portugal, ha recibido hoy la noticia oficial de que será condecorado con la Gran Cruz de Comendante de la Orden del Mérito Industrial por el Gobierno portugués como homenaje por la realización de esta película. — Efe.

BANCO DE BILBAO

Palma de Mallorca

Se convocan oposiciones para cubrir DOS PLAZAS DE AUXILIAR con el haber anual de pesetas 6.600 más el 17% de plus de carestía de vida, dos pagas extraordinarias y el sueldo o sueldos extraordinarios que en concepto de participación en los beneficios establece el artículo 1.º 30 de la vigente reglamentación.

Para tomar parte en el examen se requiere que los candidatos reúnan las siguientes condiciones:

- a) Nacionalidad española.
- b) Edad más de 16 años y menos de 25.
- c) Moralidad intachable.

Los requisitos se acreditarán mediante certificado de nacimiento y certificación expedida por la Alcaldía, autoridades gubernativas o eclesíásticas. Se admiten las instancias hasta el día 15 del mes en curso.

En la Secretaría del Banco se facilitarán hojas de inscripción, así como toda clase de detalles a quienes les interese.

15.000 niños en la Plaza Mayor

Concentraronse ayer para asistir al acto Eucarístico de la Misión

Ha comenzado la Santa Misión en los cuarteles y fábricas

Ayer la afluencia de fieles fué extraordinaria

De verdadera emoción resultó el acto celebrado ayer mañana en la Plaza Mayor como final de la Santa Misión Infantil.

Más de 15.000 niños se congregaron en la citada plaza acompañados por sus maestros y profesores.

Aquella ofrecía un aspecto verdaderamente espléndido. Todos los niños y niñas eran portadores de unas banderitas con motivos marianicos, eucarísticos, y misionales sobre el fondo de los colores azul como el manto de María.

Desde la iglesia parroquial de Santa Eulalia salió el Santísimo Sacramento, en manos del Reverendo señor Cura Económico. Al llegar S. D. M. a la Plaza Mayor se le tributó un emocionante recibimiento. Agitación de las banderitas, cánticos marianos y eucarísticos y vivas eucarísticos.

Fuó expuesto solemnemente el Santísimo sobre el altar y se le rezó la estación.

Al final de la misma el citado señor Económico impartió con la Sagrada Hostia la bendición a todos los niños allí congregados.

A la salida del Santísimo de la Paza se repitieron las mismas muestras de entusiasmo que a su llegada.

Seguidamente el Rdo. P. Corcuera, Misionero, dirigió la palabra manifestando que al día de hoy se le llama el día de la Victoria ya que ayer lo fué de gran guerra a Satanás con la confesión: hoy con la comunión se ha ganado completamente el triunfo. Dios — dijo — os ha preparado un banquete mejor que el del hijo pródigo ya que en él habéis recibido al mismo niño Jesús.

Los hombres dicen que hay que repetir las cosas buenas pero no así las malas. Por esto vosotros debéis de comulgar a menudo, todos y bien. Y además del banquete ha bido un gran desfile y la no menos grandiosa audiencia con vuestro Capitán para pedirle muchas cosas al Niño Jesús que tantas tiene y tantas os quiere conceder. Le habréis pedido por vuestros padres, por la conversión de los pecadores y por todos aquellos niños del mundo que enfermos del alma, no conocen la Santa Misión.

Y si emocionante ha sido todo el acto sin duda alguna el centro de la misma se ha fijado en aquellos momentos que el Señor Obispo se acercaba al micrófono para dirigir también la palabra a los pequeños.

Las banderitas volvieron a ondear por los aires, los vivas se sucedían sin interrupción y rubricaban el gran fervor que todos sienten por nuestro Padre y Pastor.

Y el señor Obispo dirigió la palabra a todos ellos y mas que se imponía en forma de preguntas y respuestas. Contestaciones, que a que decir tenemos, eran coherentes por aquellos miles de niños allí congregados.

Y empezó interesando si todos estaban contentos, que también lo estaba el señor Obispo, y que era muy natural ya que todos se conocían mutuamente, y al sugerir que todos aquellos que en la visita Pastoral le habían besado su anillo, levantarían la mano, fué de honda emoción al poder comprobar que ni uno de ellos dejaba de levantarla.

Los recomendó también que a partir de aquel momento fuesen misioneros, rezando mucho, realizando sacrificios y propagando la Santa Misión.

Y al final rezaron con el señor Obispo una sentida oración dedicada a la Virgen, terminando con los vivas a Cristo Rey, a la Virgen María, al Papa y a los simpáticos niños de toda Palma.

De entre el numeroso público infantil, mas de una vez salieron espontáneamente clamores de vivas al señor Obispo, quien visiblemente emocionado se despidió de todos ellos dándoles su bendición.

Ayer, en nuestra acostumbrada

visita al Palacio Episcopal pudimos recoger la maravillosa impresión del acto infantil celebrado por la mañana en la Plaza Mayor. Todos los partés acusaban un considerable aumento de fieles. Tan considerable, que puede calcularse en una media de doscientas a trescientas almas mas por Centro.

Comenzó la Misión en los Cuarteles de los Ejércitos de Mar y de Aire. En los de Tierra, había comenzado ya días atrás.

Comenzó asimismo en unas cuarenta fábricas. Algunos de estos centros fabriles fué visitado por el señor Obispo que fué recibido con grandes demostraciones de respeto y alegría.

VOZ del movimiento

C. N. S.

TERCIO DE REPRESENTACION SINDICAL

SOLICITUDES DE PROCLAMACION DE CANDIDATOS

Convocados por Decreto del Ministerio de la Gobernación de 9 de Octubre último, elecciones municipales de conformidad con lo ordenado por la Junta de Elecciones, a partir del día 7 de los corrientes y hasta el día 15 a las 12 horas, se admitirán en la C. N. S. solicitudes para la proclamación de candidatos a concejales del Ayuntamiento de Palma, por el tercio de representación Sindical.

Podrán ser proclamados candidatos todos aquellos afiliados a la Organización Sindical, que figuren en los censos de su Entidad Sindical y reúnan las condiciones de elegibilidad que establece el artículo 79 de la Ley de Régimen Local de 16 de Diciembre de 1950 y lo soliciten por escrito ante la Junta Local de Elecciones Sindicales acreditando que concurren en el solicitante alguna de las condiciones siguientes:

- 1.º Ser propuesto por dos Procuradores en Cortes de representación Sindical.
- 2.º Ser propuesto por acuerdo mayoritario de dos Juntas de Sección Social o Económica de Entidades Sindicales.
- 3.º Ser propuesto por un número de afiliados a la Organización Sindical, vecinos de Palma y en número no inferior a la vigésima parte del censo de su Entidad Sindical.
- 4.º Desempeñar o haber desempeñado cargo electivo sin haber sido removido por faltas cometidas en el ejercicio del mismo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista, Palma de Mallorca, a 6 de Noviembre de 1951.

Cronica de Sociedad

Boda
El pasado lunes y en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, se celebró el enlace matrimonial de don Antonio Casas Vela, con la señorita Francisca Salvá Qués.

El templo ofrecía un maravilloso aspecto por su iluminación y profusión de flores. Bendijo la unión el Ilmo. Sr. don Juan Enseñat, canónigo Chantre de la S. I. C. B., siendo padrinos por parte del novio su madre doña Juana Vela Pons y por la de la novia su padre don Francisco Salvá Marcús.

Firmaron el acta matrimonial, por parte del novio, don Juan Sol Brosa, que ostentaba la placa de Isabel la Católica, don Manuel Doménech Roses, don Santiago Mallén, en representación de su padre don Manuel Mallén Gazán, Abogado de Barcelona y don Salvador Durán Sindreu.

Por parte de la novia, don José M.ª Brillas Oliveró, Ingeniero, y en representación de su padre don José Brillas Martí, don Francisco Salvá Planas, Abogado, su hermano político don Ramón Esteban Fabra y su hermano don Francisco Salvá Qués.

Los asistentes fueron delicadamente obsequiados en el Hotel Victoria.

Los novios, a quienes deseamos inabarcables felicidades, después de pasar unos días en el interior de la isla, saldrán en viaje de bodas para el extranjero.

Natalicio
El hogar de nuestros amigos don Miguel Nicolau Febrer y esposa doña Tecla Coll de Nicolau, se ha visto aumentado con el feliz nacimiento de su tercer hijo, un robusto niño, al que se impondrá el nombre de Vicente.

Enhorabuena.
El hogar de nuestros amigos don Gabriel Manera y doña Juana Arbona, de Montuiri, se ha visto aumentado con el nacimiento de una preciosa niña a la que se le impondrá el nombre de Catalina. Nuestra enhorabuena a los felices esposos.

Con el nacimiento de su tercer hijo, una preciosa niña, a la que se le impondrá el nombre de Francisca, han visto alegrado su hogar nuestros amigos don Jaime Per-

lló y doña Catalina Aguiló. Reciban nuestra cordial felicitación.

Personales
Después de sufrir una delicada intervención quirúrgica ha entrado en período de franca convalecencia doña Francisca Sabater Calafat, esposa de nuestro amigo el Comisario de Policía del Puerto don Juan Vidal Salvá. Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Con satisfacción nos enteramos que ha entrado en franca convalecencia después de la grave enfermedad sufrida, la señora doña Paqueta Albert Tur, esposa de nuestro amigo el Administrador de la Aduana de Ibiza, don Pedro Caldentey.

Viajeros
Salgó para Valencia el Delegado Provincial de Sindicatos, camarada Jaime Rotger Nadal.
Marchó a Barcelona el Coronel de Artillería don Francisco Fuster Rusñol.

Regresó de su viaje a la península el Primer Teniente de Alcalde y Presidente de la Federación Balear de Fútbol, señor Conde de Olocau.

Llegaron procedentes de Barcelona don Mateo Colom, don Miguel Clar, don Juan Vidal, don Pedro Mas, don Jaime Gual y don Jose Oliva.

MUDANZAS
CASA ROJAIS
Sofe esquinas 5 Teléfono 222.

Salieron para Barcelona don José Grau, don Gaspar Mas, don Andrés Alcover, don Antonio Daviu, don Jaime Verd, don Gregorio Sureda, don Manuel Doménech, don Enrique Mus y don Guillermo Seguí.

Ligó procedente de Valencia don Juan Espina Debes.

Marcharon a Valencia don Bartolomé Bestard, don Lorenzo Fluxá, don Bartolomé Pons, don Bartolomé Piña y don Antonio Llofrú.

Ayer, via aérea, salió para Madrid don José Casanovas Obrador, Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad, con objeto de asistir a las sesiones que tiene cre-

Diario

NOVIEMBRE
7
MIÉRCOLES

SANTORAL
Santos Hierulano, Amaran- to y Florencia.

El Sol sale a las 6'24. Se pone a las 16'42. La Luna sale a las 13'40. Se pone a las 0'00.
EJEMPLARES
7 noviembre 1765.— Un cadete del Regimiento de Bramante, mató a otro alevosamente, atravesándolo con una espada.

¿face un cuarto de siglo

7 de Noviembre de 1926
En Barcelona ha sido editado un libro de Andrés Torrens Pastor, referente a su viaje a Italia.
En "La Veda" ha sido inaugurada una exposición de óleos del pintor mallorquín don Juan Fuster.

El tiempo

Prevision para el Mediterráneo occidental.
Se debilita el temporal de lluvias sobre el Mediterráneo es probable algun chubasco. Cielo nuboso. Mar marejada. Vientos del Oeste.

RADIO MALLORCA

Programa para hoy

TARDE.
13'00. Apertura. Selección de canciones y melodías. — 13'30. Servicio meteorológico nacional. — 13'40. Fantasías de las óperas "Manon" y "Los ca". — 13'55. Emisión de solicitudes. — 13'59. Hoja del calendario. — 14'00. Hora exacta. Carteleras. — 14'20. La receta culinaria del día. — 14'30. Radio Nacional de España. — 14'50. Final de la emisión de solicitados.—15'30 Emisión ofrecida por "Bole Bolero", con actuación personal de sus principales atracciones. — 16'00. Cierre de la Emisora.

NOCHE.

19'20. Apertura. Retransmisión, desde la Catedral, del acto de la Santa Misión. — 20'30. Emisión de solicitados. — 21'00. Hora exacta. Santoral para mañana. Cupón del Ciego. — 21'15. Revista Marfil en Ondas Femeninas: un programa semanal para la mujer, por Rafaela Ruiz Anaya. — 21'45. Radio Nacional de España. — 22'00. Eractamentos de zarzuela. — 22'15 "El gran retorno": emisión religiosa semanal realizada por el Rdo. P. José Sabater, S. J. — 22'30 Cotizaciones de bolsa. — 22'45. Concierto selecto bisemanal: obras de Wagner, Albeniz, Saint Saens, Chopin, Tchaikowsky, Weber. — 23'00. Cierre de la Emisora.

SERVICIO MEDICO NOCTURNO
Días laborables: Apuntados, 16-1-1.

Servicio día y noche.
Apuntados 16-1-1.
Teléfono: 3-5-1-0.

FARMACIA
PUJ I.ª N.ª H.ª
Llobera.—plaza Santa Eulalia, 1.

MERCADO
En Sineu.

CUPON DEL CIEGO
Número premiado: 7 3 6.

celebrar en la capital el Consejo Superior de las Cámaras y el Comité Nacional Español de la Cámara de Comercio Internacional, para de cuyas superiores corporaciones es Vocal el Presidente de nuestra Cámara.
Lleve feliz viaje.
Procedente de los territorios españoles en el Golfo de Guinea, llegó ayer a Palma, acompañada de sus cinco hijos, la señora doña María Luisa Muntaner de Ferrer. Pasará aquí una temporada de descanso.



CAPITULOS DE TERROR

CUANTO SE HA ESCRITO, acertadamente, cuántas críticas más o menos lacerantes se lanzaron contra la Unión Soviética, hoy quedarían paliadas por el proceder de la U. R. S. S. ante sus deseos cínicos de pacificación del mundo.

Cada capítulo de su historia de expansión, o, simplemente, de supervivencia, está tinto de sangre inocente, sobre la que se asientan sus grandes valores de libertad.

El mundo tiene noticia parcial de las espantosas represiones que se produjeron en Rusia desde la terminación de la guerra. Pocos conocen, fuera de la U. R. S. S. el volumen y la ferocidad sin precedentes en la historia humana de esas represiones. Alcanzaron éstas, en su casi totalidad o en una gran parte, a catorce Repúblicas federativas y a ocho regiones sin contar las deportaciones a que se ha procedido — y se sigue procediendo — en los países satélites. Esas importantes partes de la URSS fueron las afectadas, directa o indirectamente, por la guerra germano-rusa. Manifestaron todas o casi todas una viva desafección hacia el régimen stalinista y, algunas de las Repúblicas un espíritu particularista y de independencia nacional poco menos que irresistible ruso-stalinista. El Kremlin ha comprendido perfectamente que en una guerra con las potencias democráticas éstas encontrarían en el rebelde separatismo de esos pueblos de la URSS su mejor aliado. Y ha querido castigarlos y destruirlos desplazándolos enteramente o en parte — desarraigándolos — y condenándolos al trabajo forzado y a la muerte. ¿No supone esto el más rotundo de los fracasos por parte del Kremlin? ¿Y no demuestra — si la prueba fuera necesaria — la falsedad absoluta sobre la pretendida federación de pueblos o nacionalidades de la URSS?

Estonia, Letonia y Lituania, que optaron por su independencia nacional después de la otra guerra — y que desde entonces no cesaron de luchar contra la penetración comunista — han pagado muy cara su actitud al ser anexionadas por la URSS. Las tres han conocido dos deportaciones en masa: una en 1944 y otra en 1946. Se las acusó de fascistas y de haber "cambiado la patria soviética" por otra no soviética. No querían cambiar la patria, sino seguir independientes. Los estonios, por ejemplo, opusieron una viva resistencia a las tropas nazis; este hecho no se los ha tenido para nada en cuenta. Lo único que importa para el Kremlin es la destrucción de toda eventual resistencia por parte de esos pueblos al yugo ruso. Durante la primera represión se multiplicaron los fusilamientos. To-

dos los "depurados" vieron expropiados totalmente de sus bienes, incluso de sus efectos personales y de sus ropas: los estonios fueron deportados en masa al Polo Norte y a Siberia y los lituanos a Arkangel y a la Nueva Zembla, isla del Océano Glacial Ártico y del Mar de Kara, donde son tratados de la manera más efroz — se distinguen por su traza cadavérica y la mortandad es horrible entre ellos, sobre todo debido al frío de 65 y 70 grados bajo cero —; los letones se encuentran en la parte Norte de Karaganda, en el Sur de Ujta y en Kotlas. No se les ha hecho entrega de documento alguno y carecen de



DE EL DIARIO "THE WASHINGTON STAR", WASHINGTON, E.U.A.

todo derecho; se les considera como desaparecidos, como muertos. Lo cierto es que esta gran masa de deportados está llamada a perecer totalmente y en breves años.

Pero aun ha sido mucho peor el trato dado a los rusos blancos o bielorusos. Han conocido éstos tres represiones consecutivas. La primera terminó en 1944; bajo la acusación de "espionaje", las tropas rusas conducidas por la NKVD, procedieron a fusilar en masa sin distinción entre hombres, mujeres y niños de trece a catorce años. La segunda depuración se produjo en 1945; acusados de "haber cambiado de patria", fueron condenados varios millones de bielorusos a veinte años de trabajos forzados. La tercera, la más importante, se desarrolló durante todo el año de 1946; puede decirse que sólo se salvó de ella una mínima parte de la población. Naturalmente, todos sus bienes fueron confiscados; únicamente se les permitía a los deportados llevarse la ropa puesta y, si era buena, obligándoseles en las propias estaciones a trocarla por otra vieja y mala. DOS SANTOS

Estreñimiento habitual
Infecciones intestinales
Digestiones difíciles

SIN MOLESTIA ALGUNA CORREGIR LOS TRASTORNOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS, TOMANDO

MAGNESIA S. PELLEGRINO

EN FRASCOS Y EN CAJITAS DE UNA DOSIS

Sucesos Por envenenamiento de sangre

Falleció María de Pilar Martínez, según dictamen de los médicos forenses

La autopsia practicada en el cadáver de la desgraciada muchacha fallecida en circunstancias oscuras, ha confirmado que su muerte la produjo la dosis de tóxico que ingirió.

La policía procedió a la detención de una comadrona que al parecer ha tenido contacto con el hecho.

Hallazgo de un hombre muerto Un hombre que había desaparecido de su domicilio desde hacía algún tiempo, fué hallado colgado de un árbol en un lugar de San Muntaner. Según informes padecía del estómago, por cuya dolencia fué sometido recientemente a una operación quirúrgica.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO Referencia de las disposiciones publicadas durante el pasado mes de octubre

Orden Ministerial de 3-10-51. Boletín Oficial 21-10-51.—Aclarar determinados preceptos de la Reglamentación de Enseñanza No Estatal.

Palma 6 de noviembre de 1951.—El Delegado de Trabajo, Javier Angoloti de Cárdenas.

«VIVENCIA MISIONAL»

GALILEA, región humilde, ignorado lugar de Palestina, reposado y tranquilo, al que no llegaba la aureola de la gloria ni la pasión de las batallas; pero a la que la naturaleza adornaba con sus mejores galas y cuyos moradores eran hombres de buena voluntad. Por eso el Señor la escogió para esparcir en sus confines las primeras semillas de la Divina doctrina y dar a sus habitantes la paz prometida en la tierra. Se oyó su Voz por los caminos en cuyas veredas crecían viñedos y maizales escuchando las gentes a Aquel "que fué enviado para evangelizar y dar buenas nuevas a los pobres, a los que tienen el corazón contrito, anunciando libertad a los cautivos y a los ciegos vista, promulgando el tiempo de las misericordias y enchar los corazones de esperanza".

Tal vez en nuestros días... por pequeño pintoresco y olvidado y porque también en él se encuentran gentes de buena voluntad, ha enviado el Señor a nuestro caserío de La Vileta la gracia bendita de la Santa Misión. Hallando eco en nuestros corazones y en nuestros campos las palabras de unos misioneros que por su elocuente persuasión recuerdan constantemente al espíritu la imagen del Maestro. Las gentes acuden a su conjuro que es solo mensaje de la voz Divina, atraídos por una esperanza nueva, por un anhelo de ideal más alto que ha de infundirnos la suprema paz.

Nada más hermoso que el Rosario de la Aurora, en este amanecer de domingo, en que encharidos de entusiasmo y hermanados con caridad cristiana, salimos a cantar por los caminos alabanzas a María, para coincidir en la plaza de la Iglesia con la concentración de los centros de La Vileta, Objatas, Son Rapiña y Son Roca. Devotamente ante el altar asistimos al Santo Sacrificio de la misa.

Las primeras luces de la mañana iluminaban una escena conmovedora, el altar bellamente improvisado, presidido por la Virgen de Luch, aquella compacta multitud de hombres y mujeres, respondiendo al llamamiento que los padres les hicieron en nombre de Jesucristo adorando unidos a su Dios.

En el momento de alzar la Sagrada Hostia el sol ha rasgado las nubes, como si quisiera unir también el haz luminoso de sus rayos al acto de humana adoración. Un verbo sutil vibraba en el silencio recogido de los fieles, algo luminoso y radiante que se traslucía en los rostros inundados de alegría indefinida.

Al finalizar la Misa y después de entonar cánticos de alabanzas al Señor, la explosión de júbilo contenido se tradujo en vivas a Cristo Rey y a la Santa Misión.

Mientras en los cielos responderían hoy sin duda los coros angélicos "Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad".



MERCEDES GUASP

Simpática fiesta en Calcetería Hispánica, S. A.

Muy brillante resultó la fiesta que Calcetería Hispánica S. A. ofreció a sus productores en la celebración de sus Santos Patronos.

En San Sebastián se ofició solemne misa, amenizada por delicadas composiciones. Seguidamente en el Local Social convenientemente engalanado, se sirvió un vino con pastas y por los propios productores se representó un sainete cómico.

La Presidencia, formada por los Directores de la Empresa y señoras, efectuó entrega de los premios a los ganadores del concurso de canto, así como a la Reina de la Fiesta y Damas de honor.

En suma, una fiesta de la cual guardarán muy grato recuerdo Directores y Obreros.

Vendo dos fincas

turbanas de gran porvenir, libre inquilinos, y chalet en Son Armadams, punto céntrico, libre. Trae directo. Informes: Rosselló y Cazador, 4, garage.

FRONTON BALEAR

Hoy miércoles. Tarde a las 5'15 y noche a las 10'30 interesantes partidos y quinelas con extraordinarios dividendos.

EL TRIO de ayer 7-2-3 se pagó a 437 pesetas por boleto.

¡Pruebe su suerte comprando un boleto del Trio!

Los boletos del trio están a la venta desde las 10'30 de la mañana.

Esta noche debut del gran zaguero "ARRIET". Juan y Arriet contra Inchausti y Esteve. Espectáculo económico. ENTRADA GRATIS

YESEROS

Constructores de cielos rasos; industriales y destajistas se necesitan. Dirigirse a Construcciones Rubió, Mercado cubierto, Sóller.

Lea "Baleares"

Anuncios Economicos

VENTAS
 Ningun artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Ley 1000 del 20 de mayo de 1951 a mayor precio del 60 por ciento calculado en la tasa.

SE VENDE cafetera expres 15 litros, tres brazos y peti-max "Focus". Todo nuevo a mitad precio. Informes: Gallur Cabo Ferrer Sureda, num. 8. Son Colomer. (25)

RELIGIOSAS: Zapatos especiales a 59 y 69 pesetas. "Calzados Dados". (10)

ACE RDOTES: Zapatos especiales boxcal 21 duros. "Calzados Dados". (10)

CAZADORES: Botas mapeadores resistentes, ligeras, impermeables. Pesetas 90. "Calzados Dados". (10)

BOTAS irrompibles indestructibles y contra frios y temporales. Pesetas 125. "Calzados Dados". (12)

BOTAS "Cumbre" las mejores para cargadores del muelle. Mineros y canteros "Calzados Dados". (13)

DORMITORIO barroco nuevo completo, armario 4 puertas, cerezo macizo barnizado imitación caoba, adornos dorados. Valor 14.000 pesetas, venderia urgente mitad valor. Ebanisteria M. Matas, SINEU. (25)

VENDO 2 balanzas automáticas nuevas. Gan-ga, Marqués de la Vega, 25, 1.º, 1.º (13)

DE FAMILIAS embarcan: dormitorio caoba, compuesto de armario tres cuerpos y tres lunas, dos interiores una exterior, coqueta, etc. Comedor castaño, aparador, trinchante, etc. Recibidor; par aguero y dos sillones hierro forjado. Gran ropero caoba con luna. Frigorífica propia para hotel, bar o colegio e infinidad objetos. Manera. San Jaime, 47. (49)

VENDO baratísimo bicicleta especial con motor "Rieju". Informes: Obispo Maura, 88 (11)

COMPRAS
 COMPRO mobiliario pisos completos, máqui nax coser, roperos, armarios, colchones, mesas redondas, comedor, libros, ropa, cajas caudales y demás objetos. San Jaime, 47. Manera. (23)

COMPRO puertas, tablonos y persianas usadas. Plaza Pedro Garau, 14. (10)

DESEO comprar amasadora pan, capacidad aproximada 100 kilos. Informes esta Administración. (11)

SE COMPRAN cajas embalaje madera, vacías. Llamar teléfono 1846. (10)

10 palabras. 4'00. Cada palabra mas 0'40

VENDESE piso libre, muy céntrico, grande, nuevo, confort, por 27.000 duros. Facilidades. Dirigirse: calle San Miguel, 9, 1.º (18)

MAQUINARIA
 SE VENDEN 5 motores de corriente continua marca Smith, en perfecto estado. Potencia 10 C.V., 210 volt., 950 r.p.m. También cambio de velocidades Hispano Diesel. Ofertas Apartado 262. (29)

AUTOMOVILES
 VENDERIA motor "Hudson" para moto 2 caballos. Obispo Llompart, 80. Teléfono 46. INCA. (13)

VENDO "BSA" 2 1/2 H.P. Razón esta Administración. (10)

VENDO Chenard 12 HP., taxi a toda prueba. Taxis Mudo y Navarra, 34 Palma (13)

VENDO "rubia" Fiat 501, recién carrozada, estado impecable. Informes: Garage Unión, Honderos, 26. (13)

No lo dude usted. Esta sección es la más leída de periódicos.

TRASPASOS
 POR AUSENTARME traspaso excelente residencia, sitio inmejorable. Trato directo. Informar en esta Administración. (12)

TRASPASO local bien situado. Apropiado para sucursal pastelería. Precio económico. Informes esta Administración. (13)

PERDIDAS
 PERDIDA cruceta con cadena oro, contornos Parr oquia Santísima Trinidad, domingo 9/2 mañana. Gratificaré. Recuerdo familia A. Rosselló, 45, Lechería. (19)

CARTERA Representante extraviada ayer tarde, carretera Santa María, con cámara fotográfica y material escolar. Gratificarán devolución San Rafael, 32.— La Sotestad. (21)

PERDIDA de un bolso señora extranjera en el tranvía, desde Plaza Gomila a Porto-Pi, el pasado 30, sobre 11 horas mañana, conteniendo dinero y objetos. Gratificaré espléndidamente su devolución: Anley, Salud, 79 1.º Terreno. (34)

EXTRAVIADA caja conteniendo un agradoón y flores desde Palma a Manacor. Gratificaré en Cooperativa Taxis. (15)

ALQUILERES
 NECESITO en Palma primer piso para pensión. San Jaime, 71. Teléfono 3520. (12)

SE ALQUILA café-fonda con siete dormitorios, situado Plaza Iglesia, n.º 10. BINISALEM. Informes en la indicada dirección. (18)

No menos de 40 mil personas leen diariamente estos anuncios clasificados

TRABAJO
 La contratación de personal, según la Ley de 10-2-43 debe verificarse por mediación de la OFICINA DE COLOCACION. Su incumplimiento es estrictamente sancionado.

CHOFER carnet 1.º con nociones francés, se ofrece. Informes: San Pedro, 17, 1.º (13)

¡¡URGE!! matrimonio encargarse huerto grande, pocos kilómetros Palma. Precísase conocimientos ganado vacuno, cultivo, torraje. AGENCIA ALZINA. Jaime II, 32. (16)

LENGA la seguridad que no hay anuncio más económico y eficaz que el que aparece en este sector

SE PRECISA oficial o medio oficial tipista, informes: Calvo Sotelo, 170. (11)

MATRIMONIO inglés desea mujer formal para todo, mediana edad; vivir alrededores Sóller, informes. Buen sueldo. Razón: Cavallería, 21, 2.º 11 a 1 mañanas. (24)

SE NECESITA joven que domine idiomas, especialmente inglés. Razón: Tellet, 3181. (11)

NECESITO jardinero de oficio. Dirigirse: Mercad, 49. Casa de Flores. (10)

OPTICO joven, soltero, pulidor cristales en serie, se precisa. Informes: Comercial Mallorquina, Sindicato, 158. (14)

SE NECESITA persona formal para cuidar niños, Calvo Sotelo, 517. Teléfono 3887. (12)

HUESPEDES
 HABITACION con derecho a baño cedido en El Terreno, Gomila, 6, 2.º, 2.º (13)

ALQUILE su moto en "Casa Niverca" Barceló Comblis. 10. Teléfono 1269 (10)

HAGA frente a la vida cara, gane dinero vendiendo Encajes Bolillo, en casas particulares. Solicite catálogo a la Casa Isidro Lastres, Herreries, 7, segundo. La Coruña. (26)

RADIOTECNICOS: Condensadores mejorables para radio "Fribourg". Suministradora Balear, Herreria, 6. (10)

MAQUINA escribir oficina alquilo sin garantía, desde cuarenta pesetas mes. Misericordia, 4, 1.º (13)

INTERESA profesor baile. Informes esta Administración. Escribir: G. M. (10)

MAQUINA escribir alquiler. Escribir a: Masdeu, Gral. Riera, 20, 2.º, 2.º Con pretensiones y marca de la máquina. (18)

SE OFRECE nodriza, leche 2 días, 23 años. Martina Bergas. Calle San Miguel, 3. María de la Salud. (18)

CAZADORES: Botas "Mapeadores", silenciosas, ligeras y resistentes a riesgos y temporales, proporcionando siempre tiros a quemapluma. Excelentes para colonos y mayores. Duración cinco años. Pesetas 90.— "CALZADOS DADOS". (28)

En el mundo pasan cosas

EL PRECIO DEL TRABAJO

Nadie hace nada por nada en Alemania.

Un granjero, en cuya casa se había declarado un incendio, corrió a telefonar a los bomberos. Le dijeron:

—Número inobtenible.

Insistió en forzar la comunicación y el operador le dijo:

—¿Qué me dará usted?

—Una libra de manteca

—contestó el granjero, y enseguida fué puesto en comunicación con la brigada de bomberos.

A TAL PREGUNTA TAL RESPUESTA

Un joven pintor, al ver una señorita muy bonita en una mesa vecina, en compañía de una actriz que él conocía, siente vivo deseo de pintar un retrato de la desconocida. Aprovechando un momento en que esta última se ausentó, envió a la actriz una nota en la que le preguntaba quién era esa maravillosa criatura.

El camarero le trae minutos después esta breve respuesta: "Yo".

Ayuntamiento de Palma

A los efectos procedentes, se hace público que el día 13 de los corrientes, a la hora doce de su mañana, tendrá lugar la apertura de los pliegos presentados, optando a la subasta de las obras de pavimentación asfáltica de la calle Juan Maragall (tercer tramo), parte comprendida entre las calles de Teniente Sánchez Bilbao y Llobet del Ensanche de esta Ciudad.

La presentación de pliegos, en la Secretaría de esta Corporación terminará a la hora doce del día 12 del mes en curso.

El tipo de subasta en baja es de 197.712'00 ptas. y el depósito provisional que habrá de constituir cada licitador es de 3.954'24 ptas. el que ampliará el rematante hasta completar la suma de 7.908'48 que quedará como fianza definitiva, para asegurar las responsabilidades del contrato.

El modelo de proposición figura al pie de los anuncios insertos en el B. O. de esta Provincia número 13.248, correspondientes al día 13 de Octubre último y B. O. del Estado número 290 correspondiente al día 17 de Octubre del año en curso.

Palma de Mallorca a 5 de Noviembre de 1951. — El Alcalde, JUAN COLL.

COPLAS MALICIAS

NO QUITO NI PONGO REY

En nuestro pueblo no hay rey, pero, electricidad, sí. Hoy puedo afirmarlo así, porque ya no ocurre, aquí, lo que ocurrió tiempo atrás.

Y tenemos cobrador, cortés entre los corteses, pese a lo cual, su labor de atender al contador, nos hace cortos los meses.

Si todos los cobradores fuesen como el aludido, nadie se hubiera atrevido a sacarles los colores, como ha poco ha sucedido.

Y además, este empleado, al cual yo juzgo ejemplar, es individuo versado en fútbol, capaz de dar lección al más enterado.

Solo pierde los estribos si le habéis mal del Constantino que ya no está entre los vivos; pero, dándole importancia, os ofrece los recibos más fino que un rey de Francia.

MINGO REVULGO

ZONA AEREA DE BALEARES

Centro de Reclutamiento y Movilización. Se ruega la urgente presentación en el Negociado de Reserva de este C. R. M. con el fin de enterarse de un asunto que les interesa, de los Reservistas de este Ejército del Aire que a continuación se relacionan, los cuales deberán llevar consigo toda la documentación militar que posean.

Luciano Fernández de la Cruz; Ramón Ferrer de San Jordi Truyols; José Fuentes Conde; Nicolás Garau Muntaner; Antonio Juncadella Pujol; Máximo Lázaro Ortega; Juan Mercant Tomás; Antonio Morfort Aabau; Gaspar Muntaner Vilalonga; José Sambat Hernández; José Alonso Conde; Antonio Barceló Capó; Juan Bonet Guasp; Jaime Cortés Jiménez; José Hermida Gómez; Gilberto Hernández Chuliá; Isidro Jiménez Marco; Gabriel Llabrés Oliver; Máximo Llamas Callejo; Carlos Mayol Jover; Emilio Méndez García; Miguel Riera Bujosa; Ramón Ruiz Ortúñ; Miguel Amorós González; Pedro Bisquerra Servera; Juan Florit Fizá; Miguel Fuster Forteza; Antonio Garau Socias; Manuel Picó López; Matías Ramis Gill; José Ribas Ribas; Juan Ribas Tur; Miguel Vadell Castillo; Lorenzo Bonet Costa; Juan Cañellas Bosch; Antonio Frau Navarro; Angel Navarro Monleón; Rafael Picó Miró; Cristóbal Roig Rosselló; Francisco Manzano Atocha; Ramón Elvira González.

Palma de Mallorca a 6 de noviembre de 1951.

Sigue el temporal

EL "CASTILLO FRIAS" PIDE AUXILIO

Tarifa 6.—El mercante español "Castillo Frias" que se encuentra en situación comprometida, a causa de un temporal que se prolonga...

INDUSTRIA

Desea relacionarse con almacenistas bien introducidos en la industria metalúrgica. Artículo de gran consumo. Dirigir correspondencia a "Alas" num. 538. Apartado 257. Bilbao.

El temporal a Oeste de Cabo de San Vicente, ha comunicado a...

PUBLICACIONES "REUS"

He aquí unas obras que durante sesenta años se han hecho indispensables y siguen manteniendo el éxito de venta: Medina y Marañón: "Leyes civiles". En piel, 200 pesetas. "Leyes sociales". En piel, 200. "Leyes penales de España". En piel, 180. "Leyes administrativas de España". En piel, 150. "Leyes de Hacienda" (dos tomos). En piel, 300. "Leyes de Marruecos" (edición oficial). En piel, 150. Para los compradores que tuvieran la novena edición de las "Leyes penales" hay publicado un apéndice, encuadernado en piel, que importa 80 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Isabel Calvo de Aguilar acaba de publicar su segunda novela "El misterio del palacio chino" (25 pesetas) a la que deseamos el mismo éxito que obtuvo con "Don Juan sarcófagos de oro" (20 pesetas). "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Si desea aprender corte sin necesidad de maestro adquiera el "Método de Corte y Confección de Solera-Prieto, Ilustrado con grabados. Precio 150 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¿Desea entretener a sus amigos con juegos de ilusionismo? Compre el libro de Lin-Kae-Fu "La prestidigitación al alcance de todos". Precio 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23, Madrid.

la una y media de esta tarde que está a siete millas de la costa portuguesa y ha solicitado ayuda de algunos barcos que le han avisado. Todas las estaciones costeras señalan el sitio para que los barcos se dirijan a toda máquina a socorrerle. De Huelva ha salido también un barco y un remolque. —Cifra.

Villafranca de Córdoba 6.—Hace un viento huracanado y lluvia sin cesar desde ayer. La lluvia favorece al campo, especialmente a los olivos. La temperatura es benigna. —Cifra.

TAN CAMPANTE.



avanza con el balón y su abellona al viento. Y al terminar el partido hay que limpiar bien el pelo, ahora cuando se tiende.



Una gota diariamente de LOCIÓN DE AZUFRE VERI frotaando las raíces, es suficiente para tener los cabellos...

PLENOS DE VIDA Dejan de caer, no tienen caspa, son brillantes, suaves, vigorosos y con mucha frecuencia ondulados. Muchos médicos les usan y recomiendan para cuidar el cabello y combatir la caspa.



TIENE GARANTIA FARMACEUTICA

Crucigrama núm. 5

Crucigrama grid with numbers 1-11 and a small text block: "POR COTE 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11".

H. 1, Evaporación sucesiva de un líquido. — 2, Ciudad maldita sepultada por Dios en el Mar Muerto. Península asiática. — 3, Vocal repetida. Sofá. Consonante repetida. — 4, Hicistele contraer matrimonio. — 5, Labras. Arbol americano fitolacáceo. — 6, Al revés, percibe con los ojos. Al revés, arbol de la India. Vocales. — 7, Pato. Baile. — 8, Consonante repetida. Viene abajo. A revés, cosa cogida que acaba en punta. — 9, Símbolo del Sodio. Al revés, pueblo mallorquín. Diptongo. — 10, Hace y forma ojales. Derribo. — 11, Glandulas del gusano re seda.

V. 1, Letra griega. Al revés, estrecho de Océania. — 2, Vocal repetida. Conjunto de riendas de abrida. — 3, Consonantes. Mover la tierra con azadón. Terminación verbal. — 4, Sin excepción. Al revés, Rey de Troya. — 5, Opalo noble. Al revés, Presidio. — 6, Hembra del toro. Vocal repetida. — 7, Al revés, extrae. Al revés, lo usa el pintor. — 8, Refrío. Especie de anguarina sin mangas. — 9, Verbo. Procede, deriva. Nieto de Cam. — 10, Al revés, nuevo. Trigo sarraceno. — 11, Un ave, en América. Alcaide de las adormideras, plural.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA N.º 4 H. 1, Zafarrancho. — 2, Atag. Pelos. — 3, Fé. Amais ya. — 4, R. Apoteo. D. — 5, Aove. C. Alto. — 6, TI SEL. EA. — 7, Lidia. Arosa. — 8, Ala. Tito. AL. — 9, T.C. Estora. G. — 10, entra. Sudra. — 11, Xilegrafías.

V. 1, Zaira. Latex. — 2, Are. GILCNI. — 3, FA. Arida. T.L. — 4, Agape. 1. ERO. — 5, Romo. SA. SAG. — 6, R. Aloe. IL. R. — 7, Apio. Latosa. — 8, Nesga. RORUF. — 9, G.L. Oleo. ADI. — 10, Hoy. Tasa. RA. — 11, Osado. Algas.

PHILIPS Su felicidad exige un... Variedad

AGENTE OFICIAL EXCLUSIVO BISQUERRA BOTINAS 1952 PHILIPS TALLER OFICIAL N.º 214

Normalice su estómago... tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

GRANDIOSA RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL ASILO DE SANTURCE. 15.000.000 POR SOLO 5 PESETAS! LA RIFA CONSTA DE 58.000 NUMEROS como la Lotería Nacional de 3-1-1952 LISTA DE PREMIOS en sus 6 series

Table with 3 columns: Premio, Descripción, Valor. 1.º Casa de 6 pisos y 6 billetes Lotería Navidad 312.000 pts. 2.º 6 motos «Lube» y 6 medios billetes 105.000 3.º 6 máquinas de coser y 6 billetes Cruz Roja 24.000 4.º 6 bicicletas y 6 billetes Lotería Reyes 12.000 Del 3 al 12. 48 mantos de 300 pesetas 24.000 APROXIMACIONES. 12 relojos muñequero de 1000 pts. 12.000 CENTENA. 594 plumas u objetos de arte de 100 pts. 59.400 Importan los 678 premios de las 6 series. . . . 548.400 pts.

BOLETIN DE PEDIDO

PIDA BILLETES CONTRA REEMBOLSO desde 64 pesetas al Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya). Dos láminas 125 ptas.—Cuatro láminas 250 ptas.—A los pedidos de 250 ptas. se le regalan 25 pesetas de la Lotería de la Cruz Roja o de Navidad. A los pedidos de 1.000 pesetas se le regalan dos décimos de la Cruz Roja o uno de Navidad—200 pesetas—de las Administraciones de Madrid, Barcelona, Sevilla o Bilbao, según deseen los peticionarios.

D. _____, provincia de _____ que habita en _____, calle _____, número _____, piso _____, solicita billetes de la Gran Rifa de Santurce, por valor de _____ pesetas, a pagar contra reembolso, es decir, al cartero.

Pak-Crème. Pak-Oil MODERNOS SHAMPOOINGS SIN JABON

Su reportaje fotográfico ha de hacerlo ya que los reportajes de PLANAS son reportajes perfectos C A S A PLANAS Colón, 17 - Teléfono 3888 Todo para la Fotografía y Cinematografía "amateur"

AUXAM Compramos cebada y avena. Elaboración de piensos de todas clases. C/. Juan Alcover, 128

BOTAS PARA INDUSTRIAS CASA CODINA (JUNTO AL DORNE)

ESTUCADORES Industriales y destajistas se necesitan. Diríjase a Construcciones Rubio, Mercado cubierto, Solier.

TERCER GRAN CONCURSO "SOBERANO"

800.000 PESETAS EN METALICO! Y 1.800 VALIOSOS OBJETOS PREMIOS 1.º Uno de... 250.000 Ptas 2.º Uno de... 100.000 3.º Uno de... 25.000 4.º Uno de... 25.000 5.º Uno de... 25.000 6.º Uno de... 5.000 7.º Veinte de... 1.000 8.º 250 de... 600 Pisapapeles de la buena suerte. 600 Carteras de piel o pitilleras. 600 Peines de cristal con estuche de piel.

LA SUERTE EN TU MANO SI BEBES "SOBERANO" BASES.—1.º Desde el día 1.º de Noviembre de 1951, contra entrega de una etiqueta o solamente la corona de la cápsula de cualquier Brandy de González Byass en el lugar que se designe oportunamente, se dará una participación numerada para tomar parte en el Concurso, pudiéndose entregar tantas etiquetas o coronas de cápsulas como se desee. 2.º El plazo de entrega a que se refiera la base anterior, expirará el 10 de Enero de 1952, a las doce de la mañana. 3.º El sorteo será público, y se anunciará el sitio, día y hora en que ha de celebrarse, ante el Doctor D. Luis Hernández González, Notario de Madrid, que levantará el correspondiente acta. 4.º El derecho de las participaciones agraciadas para percibir el premio caducará a los dos meses de celebrado el sorteo. 5.º Estas bases rigen únicamente para las Posesiones españolas e Islas Canarias. GONZALEZ BYASS PUBLICIDAD RASGO Corruvillas, 22-MADRID



Hoy juega en Es Fortí el equipo del Granollers, el de la goleada de Manacor. Vamos a ver si es verdad que son tan fenómenos.

Rovira, el ex internacional Rovira, sigue en la creencia de que en la delantera y hasta en la defensiva hay elementos que pueden interesar al Mallorca.

Ha regresado de la península Guillermo Timoner. Ha perdido el Campeonato de España de Velocidad, pero está seguro de sí mismo que algo grande ha dicho... que tal vez hoy mismo digamos.

No conviene molestarse porque uno exponga una opinión propia. Lo iniere ante es examinar si tiene o no tiene razón con lo que expone. Y si la tiene pues se la dan y en paz. ¿Qué no? Pues mala suerte a demostrar lo contrario rápidamente.

Parece ser que también el cronista de Alicante se nos ha equivocado.

Resulta que todos cumplieron bien como lo demuestra el resultado 1-0.

Nos enteramos de que el Manacor frente al Granollers hizo un gran partido. ¿Qué clase de fenómeno será el Granollers?

Estamos a punto de recibir grandes noticias: Tal vez hoy. Tal vez mañana. Habrá noticias no lo dudéis.

El tesorero del Mallorca ha inventado el "radar tesorero". De esta forma puede seguir dirigiendo su departamento desde cualquier punto del globo.

Ahora lo hace desde Valencia. Y sigue funcionando bien.

El Atlético Baleares saldrá para una excursión de tres partidos. Dos de ellos en Murcia y Melilla. El segundo a disputar en Cartagena no lo es tanto.

Sabemos que Marroig estará a las condiciones de jugar el domingo en Murcia.

Y vamos a aprovechar la oportunidad, para repetir hoy, que seguimos creyendo en que los blancos tienen un buen equipo.

Al fin y al cabo como dice un colega—solo se han perdido dos puntos...

Nos gustaría saber que hay de ciertos rumores acerca de Obrador. ¿Cambiará de camiseta al fin? ¿Se quedará en Manacor?

La afición manacorrens debe estar desolada después del resultado del domingo. Francamente decimos que no es para estar contentos, pero tampoco para tirarse de los pelos.

Paciencia y esperar...

Ha llegado a Palma el famoso corredor de "Montesa" Juan Soler Buló. Sabemos que ha invitado a Juan Julia para que le acompañe hoy con su "Lube" a dar un "paseo" por Estalenchs. ¿Será paseo o carrera?

También les acompañará un tal Silva con "dos caballos y medio". Tratándose de Buló y Julia le harán falta a "Silva"... mas caballos.

MOSCARDON

Boite Bolero TARDE Y NOCHE Castillo de Estrellas CON LAS ORQUESTAS Miguel Roselló Y su conjunto Estrellas Negras con TONI SALINAS ¡Sintonice nuestra emisión de hoy a las 15'30 en Radio Mallorca Tenga presente nuestras sesiones de 6 a 8'30 Consumisión 5 pesetas

SALON IBIZA

Se honra en presentar a la estrella cinematográfica y primera figura de la revista española

MERCEDES VECINO

DEPORTES



D. Antonio Colanda habla de partido del Hércules

Nuestros jugadores hicieron lo en ellos normal.—No hay absolutamente nada que decir.—Todos cumplieron

Estuvimos ayer por la noche en el local del Real Club Deportivo Mallorca. Habían regresado ya los jugadores del equipo que el pasado domingo actuó en Alicante y quisimos hablar con ellos para que nos aclararan algunos conceptos de la crónica aparecida en nuestro periódico. Se puso a tiro el señor Colanda y le preguntamos: —¿Qué le pasó a la delantera?

—Absolutamente nada. Jugó un buen partido desde el punto de vista nuestro. Hicieron todos, cuanto se les encomendó y si no vinieron los goles, no fué por falta de ganas, sino porque en frente teníamos a un Hércules que juega mucho y que ha costado muchísimos dineros a su directiva. —¿Cree usted que se pudo ganar?

—El futbol es el futbol, mi amigo. Todos los partidos se pueden ganar y todos se pueden empatar o perder. Lo que ocurre es que son 22 hombres los que juegan y a veces no sale siempre la cosa al gusto de todos. Lo que si aseguro es que si no se ganó no fué por falta de entusiasmo, porque todos lo derrocharon a raudales. Bien las líneas de puerta defensiva y media, pero bien también los delanteros, que jugaron ni más ni menos de como lo hacen siempre. Jugando así, hemos llegado al puesto superior que hoy

disfrutamos y no veo el por qué de una critica, cuando estos muchachos siguen partiéndose el pecho valientemente por donde quiera que van. De momento —repite— no me quejo de nadie. Por otra parte, ¿cree Ud. que se puede criticar a un equipo que regresa de Bardin, vencido por la mínima? —Yo creo que no.

—Pues como pienso yo igual, dejemos a los jugadores tranquilos, que ellos si que cumplen con su obligación y nos han de dar más de un alegrón en jornadas venideras. Dejémosles, que van bien. Por el momento, somos el equipo menos goleado y en positivos que no se nos olvide que llevamos un más 4, que empezamos muertos y que damos señales de vida, que nadie hubiera soñado siquiera. Sigamos animando al equipo, que se lo merece y el domingo, al saltar al campo para el encuentro con el Granada, tributémosles un aplauso merecido, que le digo y le repito yo que se lo merecen por todas sus actuaciones anteriores y por esta de ahora. Esto lo digo yo de cara y en la cara. Los demás lo dirán por detrás, como en el caso de este Sr. ... Thomás. ¿De acuerdo?

—Muy de acuerdo, Don Antonio. Y que siga la racha, RAT

Ya no hay imbatidos en el Campeonato Regional

El Porreras y Hostalets derrotados.—Resultado normales en los demás partidos.—Hay que frenar pasiones de público desbordadas

No somos tan malos pronosticadores como algún "cantamañanas" quiera suponer. Nuestro comentario del domingo ha resultado exacto, tal y como vaticinamos. Ya no existen imbatidos, pues el Porreras y Hostalets fueron derrotados por el Colerense y Establiments respectivamente. El Campeonato va romando muchísimo interés. Todos los equipos pueden tutearse, no hay "divos" indiscutibles. Cada jornada es una incógnita difícil de predecir.

La victoria más destacada de la jornada fué la del Establiments frente al Hostalets. El severo resultado encajado por los muchachos de Xim revelan que el Establiments posee un equipo con el que se habrá de contar. Esperábamos la derrota, pero no un resultado tan abultado.

Otra victoria sonada es la del Colerense frente al Porreras, que dejó la inmunidad de imbatido. El partido fué decidido por la mínima y resultó muy reñido e igualado. Un tanto de diferencia es un resultado aceptable en campo ajeno, pero es una derrota positiva.

Limpia y clara victoria se produjo en La Soledad, donde el Llosetense sucumbió por un elovente 3 a 0 que no admite paliativos de ninguna clase. El Llosetense acusa falta de rematadores, pues en cinco partidos ha marcado su delan-

tera seis tantos, cifra muy exigua y poco halagadora.

Buenísimo partido Binisalem España, donde ambos equipos ofrecieron una bella tarde de juego, noblemente disputado, resuelta al final por un tanto de diferencia. Ninguno de los dos equipos cuenta con positivos ni negativos. La competición es larga y queda tiempo para todo.

Tal y como pronosticamos, el Petra logró su primera victoria en el Campeonato a costa del colista Hidros y por la diferencia de un tanto. Continúa el Hidros sin puntuar. Cinco partidos, cinco derrotas. El promedio es catastrófico. Sin embargo, esta derrota mínima nos hace concebir la esperanza de que muy pronto el Hidros reaccionará.

Otro 1 a 0 privó al Poblense de alcanzar algún punto positivo frente al R. Mallorca. Dos tantos le han costado al Poblense cuatro puntos, pero a la vez sirven para demostrar que posee un buen conjunto con el que habrá que contar a medida que avance la competición.

Sabemos de ciertos hechos acaecidos en algunos campos que desdican mucho del espíritu deportivo que en todo momento debe reinar entre los aficionados a cualquier deporte. La pasión no debe cegar los ojos de nadie y menos de la colectividad, pues desbordada aquella, se traduce en escenas detestables, casi siempre contra la persona indefensa de un pobre "señor" que hemos venido en llamar árbitro. Estos hechos deben desaparecer de cuajo y castigarse severamente. Que se penalice al árbitro por quien corresponde y tiene autoridad para ello, si es que ha faltado a su deber; pero jamás se permita que un público se ensañe por un gol más o menos válido, contra su propio "hermano" que es el árbitro. Es una monstruosidad propia de salvajes, aun en el supuesto caso de que la razón esté en contra del árbitro. GARA.

Hoy, a las 3'45, el amistoso Mallorca-Granollers

Esta tarde a las 3'45, tendrá lugar en el Campo de Es Fortí el anunciado encuentro amistoso entre el equipo decano y el Granollers, que tan magnífica victoria consiguiera en Manacor (6-1) el pasado domingo. Esta partido, aun

cuando sea amistoso, ha despertado gran expectación por son muchos los que quieren conocer la delantera eléctrica de los 32 goles y además porque según rumores hay un elemento aprovechable para el Mallorca si se llega a un acuerdo.

Por fortuna, en Palma se encuentra el Presidente del Club catalán, quien ha iniciado ya las gestiones y todo depende de lo que veamos esta tarde.

Para este partido, registrán precios populares. Así nos lo comunicaron ayer en el Mallorca.

10.000 pesetas me juego con Poblet a que no me gana en tres pruebas en Tirador

Nos dijo ayer mañana Guillermo Timoner

Regresó ayer a Palma acompañado de su esposa, Guillermo Timoner. Había participado en el Campeonato de España de Velocidad, disputado el pasado domingo en Barcelona por la mañana en el Palacio de los Deportes.

celebrado el domingo, tampoco tenía yo nada que hacer. —Y volviendo a lo de la revancha del Campeonato de Velocidad. —Se disputaría a tres pruebas. —¿Crees que aceptará Poblet?



G. TIMONER

Estaba visiblemente contrariado. —¿Te ganó bien, Guillermo? —Me ganó. No lo discuto. Soamente una cosa he de hacer constar y es que la pista es antirreglamentaria, tiene solo 250 metros y eso favorece notoriamente a un hombre como él. Además, el Campeonato de Velocidad requiere una preparación especial que yo no tengo, pues como sabes he de regresar de París unos días antes. No obstante ganó de muy poquísima diferencia.

—¿Entonces? —Entonces puedes decir que si quiere disputar la revancha en el Velódromo de Tirador, tengo diez mil pesetas para jugarme con él. Solo pido una condición y es que me den 15 días de preparación que contaría a partir del en que me comunicara que acepta.

—¿Y estas 10.000 pesetas? —Nada de comprometer a nadie, de nuestros bolsillos particulares.

—¿Y el Campeonato de Persecución?

—Esto era una especie de enervación. Lo anunciaron para el próximo domingo mientras disputábamos la carrera a la americana. Yo, naturalmente, protesté, porque quiero ir algo preparado para esta carrera. Al principio hubo un poquitín de disensión, luego inlinaron la cabeza porque la razón estaba de mi parte. Si se hubiera

Lo ignora, pero a mi me da lo mismo. —Es que aquí hay testigos. —Ya lo se. Lo digo muy en serio. —Pues adelante. Quedarás comprometido. Y aquí queda dicho todo cuanto nos dijo ayer por la mañana Timoner momentos después de regresar de Barcelona. RAT

Hoy miércoles día 7 - A las 3'45 tarde Campo «ES FORTI» - Partido amistoso GRANOLLERS-MALLORCA Primeros equipos

Federación Balear de Fútbol Campeonato Regional 1.ª Categoría

Temporada 1951-52

RESULTADOS DE LA JORNADA DEL DIA 4 DE NOVIEMBRE

- Soledad 3 — Llosetense 0. Binisalem 3 — España 2. Colerense 2 — Porreras 1. R. Mallorca 1 — Poblenso 0. Petra 2 — Hidros 1. R. Establiments 4 — Hostalets 1.

El partido Petra-Hidros, no pudo terminar por falta de visibilidad, no estando por tanto incluido en la clasificación por estar pendiente de resolución.

CLASIFICACION

Table with columns EQUIPOS, J, G, E, P, F, C, P. Rows include R. Mallorca, Porreras, Poblenso, Establiments, Hostalets, Llosetense, Colerense, Soledad, Binisalem, España, La Salle, Petra, Hidros.

Tercera categoría GRUPO PALMA

- RESULTADOS Huracán 5 — Son Cotoner 1. San Magin 8 — Santamarriense 5. Semilla 2 — Plus Ultra 3. Hispano 2 — Ferriolense 2. San Carlos 3 — Génova 0.

CLASIFICACION

Table with columns EQUIPOS, J, G, E, P, F, C, P. Rows include San Carlos, Plus Ultra, Ferriolense, San Magin, Son Cotoner, Génova, Santamarriense, Patria, Huracán, Trínidad, Semilla, Hispano, Juvenil.

GRUPO PUEBLOS

- RESULTADOS Santiago 3 — Murense 0. Santanyí 8 — Montuiri 0. Llubi 3 — Artá 2.

CLASIFICACION

Table with columns EQUIPOS, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Santanyí, Llubi, Santiago, Artá, Montuiri, Pollensa, Campos, Murense.

El domingo en "Es Fortí" la visita del Granada

El domingo veremos en el campo de "Es Fortí" a otro de los equipos grandes de la competición. Veremos nada menos que al Granada, un equipo que en casa es para algunos adversarios una perla en dulce y que forzosamente ha de ser peligroso en los desplazamientos, pues que va a la caza de los positivos que le permitan volver a los lugares que por su historial, por su solera de ex i División se merece.

Viene empero el Granada en un momento en que el Mallorca ha de estar rabiosillo. Todos sus elementos están deseando dar el golpe de pecho ante la afición a fin de demostrar que por algo han llegado al lugar que hoy ocupan. Todos quieren justificarse. Ahí está Ferrer il que chillá fuerte y dice que es incomprendible se le trate con desconsideración. Siempre he hecho todo cuanto he podido. Que no sepa hacer comedia y mi cara sea inexpresiva, esto va ya en la cosa temperamental de cada uno, pero yo sufrí como los demás y expongo lo que hay que exponer cuando me toca. Y así de esta manera hablando se defiende con pundonor el exterior izquierdo mallorquinista. Morro, todo juventud y ganas de ser alguien en el futbol, espera su momento, quiere triunfar también. Nosotros le aseguramos que lo logrará. Mijares es el de siempre. No le pediremos que sea un Zarra o un César, pero una cosa le tendrá siempre a su alrededor de toda crítica y es su honradez como profesional. En el campo lo da todo. Podrá ser mejor o peor, pero no le falta nunca el entusiasmo ni las ganas de hacer. Y Calabuig lo mismo. Por ello es que todos esperan su momento y este momento les llegará el domingo con motivo de la visita del Granada.

Supimos ayer que el partido se jugará a las 3'30 de la tarde. Es decir que se adelanta un cuarto de hora, a fin de que los espectadores que lo deseen tengan tiempo suficiente para poder acudir luego al Solemne Via Crucis que va a celebrarse con motivo de la Santa Misión General.

Nos parece una excelente idea, que será bien recibida en todos los sectores.

PELOTA VASCA

RESULTADOS DE AYER

El primer partido en el que intervinieron Arrasate y Solozábal contra Oyarzun y Garmendia fué reñido por la igualdad de fuerzas y después de algunos empates se adjudicó el tanto de la victoria los primeros, venciendo así por la mínima.

El siguiente, de mejor calidad y tan reñido o más que el anterior fué ganado por Echevarria y Mayol ante Juan y Ormaechea, después de algunas oscilaciones en el marcador, demostrando toda habilidad y destreza y especialmente los delanteros. Finalmente a igualan a 29, decidiéndose la victoria a favor de Echevarria y Mayol también por la mínima.

Por la noche, Mintegui y Mendive contra Carlos y Elordi resultó interesante con ligero dominio de los primeros a quienes igualaron sus rivales en el tanto 12 a pesar de todo siguieron dominando. Mintegui y Mendive, terminando por 25 a 23. El trío 7-2-3 se pagó a 437 pesetas.

Merecida distinción

Sabemos que nuestro buen amigo don Julio González Llona ha sido nombrado por el Comité Central, árbitro de Mérito por la labor que viene desarrollando en el Colegio Balear de Árbitros de Fútbol y por llevar mas de veinte años en la Organización. También el Comité Central ha confirmado al señor González Llona en el cargo de Secretario del Colegio Balear, a propuesta de la Presidencia del mismo. Le felicitamos.

Ayuntamiento de Palma

INSPECCION MUNICIPAL DE VETERINARIA

AVISO

Se recuerda a todos los expendedores de embutidos en general la obligación de que los mismos, deben estar provistos del marcado de fábrica y la guía de Sanidad Veterinaria correspondiente. No se admitirán por los Inspectores Municipales Veterinarios otras guías que las originales. Lo que se hace público para general conocimiento. Palma 3 de noviembre de 1951

Información Agrícola de BALEARES

Crónica de Felanitx

Mayores cosechas de uva y naranja que en 1950

Por Eliseo de PABLO

Un tiempo más bonicible ha sucedido al período de fríos intensos que hemos padecido, como un anticipo del invierno. El ambiente ha quedado en un tono otoñal, con lloviznas irregularmente distribuidas, pero que vienen a maravilla para rematar la sementera en las provincias centrales, donde puede darse por concluida esta labor, con pocas excepciones. La región que lleva más retraso en este aspecto, es Extremadura, a causa de la sequía, pues aunque no haya alcanzado matices extremos, los labradores esperaban a que se mojara la tierra para facilitar la tarea y la germinación de la semilla. También en Jaén estaba retrasada la sementera, pero las lluvias allí registradas han determinado un favorable cambio de la situación, que en casi toda la Mancha es bastante halagüeña, pues todo lo que estaba sembrado ha nacido perfecta-

REFRANERO AGRICOLA PARA NOVIEMBRE

Noviembre y Enero tienen un tempero.

Noviembre es de castañas, batatas y nueces.

En Noviembre, si no has sembrado no siembres.

En Noviembre, quien cava, el tiempo pierde.

Por Todos los Santos, los campos blancos.

Si en Noviembre oyes que truena, la cosecha siguiente será buena.

Por San Clemente, alza la mano de simiente.

Por Santa Catalina, coge tu oliva.



do con los efectos de los peiriscos— en la zona de Medina del Campo. Es corta en tierras navarras y riojanas, y mediana en Cataluña, en cuya última región la desigualdad es manifiesta. Por lo que se refiere a la Mancha, en el noroeste de esta rica provincia vinatera, la reducción, comparada la producción de este año con la del año anterior, es de un 30 a un 40 por 100 aproximadamente. No obstante, los viñedos manchegos arrojan, computada su producción total, una cosecha algo superior a la pasada. También ha sido buena en Galicia, y excelente, como tenemos dicho, en Extremadura, Andalucía, provincias surorientales y levantinas, mientras que Aragón ofrece una cosecha aceptable aun tomando en consideración los perjuicios sufridos por los viñedos de algunas de sus comarcas.

Esta revista final nos lleva a establecer definitivamente la conclusión de que, según nuestros anteriores cálculos, la producción vitícola general oscilará alrededor de los 17 millones de hectolitros, lo que representa de medio millón a un millón más que la obtenida el año pasado.

EL MERCADO DEL VINO

Se ha producido un movimiento de expectación, e incluso de retraimiento. Resulta que a la hora de empezar a operar con vinos nuevos se llega a la conclusión de que se ha ido demasiado lejos en los precios de la uva para mosto. En los lugares apartados de la Mancha, por ejemplo, se ha pagado a 1'80; a 2'10 en los pueblos grandes y exportadores, predominando Valdepeñas en su demanda de uva tinta, para la cual ha llegado a pagar 3'15 pts. el kilo.

Por otra parte, en diversas zonas andaluzas han caído a última hora las cotizaciones del fruto a causa de la falta de envases para mosto, lo cual viene a reforzar nuestras impresiones de gran cosecha.

Veamos, concretamente, la situación del mercado vitícola: **ALCAZAR DE SAN JUAN.**— Aparentemente las existencias del año anterior, y en espera de que fermente y se aclare el caldo de la actual cosecha, la situación es un tanto confusa. Podríamos definir en la pregunta y en la respuesta siguientes:

El corredor en vinos: Si para dentro de una o dos semanas le pido a usted 5.000 arrobas, ¿qué precio me pondrá usted?

Respuesta del cosechero: En el caso de que me interese vender, ¿qué precio ofrece usted?

A esa figura se llama tanteo, desorientación, precaución...

En fin, hace quince días se presumía que iba a romper la nueva campaña vitícola en La Mancha sobre 25 pesetas grado y hectolitro, y la verdad es que el vino hecho sale hoy sobre 21-22 pesetas, en bodega.

ZONA DE MEDINA DEL CAMPO.— Ha alojado el mercado del vino. El blanco se cede a 65-70-80 y 85 pesetas el cántaro de dieciséis litros, si es corriente; otros de mejor calidad, a 90 y 110. Los tintos corrientes a 55-60-65-70, y el de mejor calidad a 80-85.

AVILA.— Estabilidad en precios. De 64 a 70 pesetas la cántara.

GALICIA.— Es bastante activa la demanda de tinto y blancos nuevos, cuyas cosechas han superado a las de 1950. El tinto se paga en bodega de Valdeorras a 45-50 pesetas la cántara.

NAVARRA.— Hay ofertas de vino nuevo sobre 24 pesetas grado y hectolitro.

ARAGON.— Vinos nuevos se

ofrecen sobre 22'50-23'50 grado y hectolitro.

CATALUNA.— En Villafranca del Panadés el blanco viejo de 11-12º a 24 pesetas; blanco, nuevo de 9-10º a 20 pesetas; tinto nuevo de igual graduación a 12-19'25, todo sobre vagón ori. en. Priorato: Tinto de vino nuevo a 18'50-19 pesetas.

LEVANTE.— Zona Requena-Utiel. Las ofertas no rebasan el límite de 19 pesetas grado y hectolitro. Zona Cheste-Chiva, a 19'75-20.

EXTREMADURA.— Mercado poco movido. El blanco se cotiza a 23-23'50.

GRAN COSECHA DE NARANJA.— EXCEDE EN UN 20 POR 100 A LA ANTERIOR. — COMIENZAN LOS ENVÍOS AL MERCADO INTERIOR

Se ha iniciado la nueva campaña naranjera con el envío de las primeras expediciones al mercado interior del país. Rompen la marcha las variedades Clementina

a 34-39'50; Clementina, sobre 29'50 y 34'75 y Mandarina sobre 14'50-19'75.

Es prematuro afirmar que los anteriores buenos precios puedan marcar la pauta para la larga campaña; si bien, desde el punto de vista de los naranjeros resulta alentador el hecho de que Alemania —tradicionalmente el mayor consumidor extranjero de nuestra naranja—, aumentará considerablemente ahora la importación de aquella, como se deduce del convenio firmado con nuestro país. Se afirma, incluso, que el volumen de compra previsto por la Alemania occidental, ascenderá a un mínimo de doce millones de dólares. Por otra parte, se estima muy posible que Francia e Inglaterra, otros dos grandes consumidores de naranja española, superen las cifras de importación registradas en la anterior campaña, por lo cual puede quedar neutralizado el influjo deflacionista que podría tener el aumento de cosecha en el caso de que no pudiesen ser aumentadas las cifras de exportación de 1950-51.

La producción de la campaña pasada se cifró en unas 800.000 toneladas, creyéndose que la actual es superior en un 20 por 100, como mínimo, por lo cual se espera que la cosecha naranjera no sea inferior a 960.000.000 de kilogramos, con la particularidad de que el fruto se halla por lo general, en mejores condiciones de sanidad que el año pasado debido a no haber sufrido el efecto de las plagas con tanta intensidad.

He aquí otra gran riqueza levantina que viene a complementar el año agrícola, a robustecer la economía de aquella dichosa y hermosa región, y a canalizar hacia nuestra Patria una importante corriente de divisas.

BODEGA SAN NICOLAS
VERI, 3 Tel. 1179 PALMA
Café-Restaurante-Bodega
La nueva dirección ofrece a sus antiguos y nuevos clientes sus esmerados servicios seguro de cumplir sus más delicados gustos
PRECIOS MODERADOS



ESTUFAS ELECTRICAS SICE
ELEGANTES - ECONOMICAS - ETERNAS
S.I.C.E.
SUB-DELEGACION PARA BALEARES
PLAZA S. FRANCISCO, 1 (N.º 1 Bis)
TELÉFONO 1070
PALMA DE MALLORCA



Mandarina y Satsuma. Entre tanto, se realizan muchas operaciones con el fruto en el árbol y por supuesto con las variedades tempranas, oscilando las cotizaciones entre los precios que indicamos seguidamente: Comuna, a 13-15 pesetas arroba; cadenera, a 20-23; Navel —preferentemente para el mercado exterior—, a 22-25 y a 15.16 según tamaño; la Satsuma,

DIA DE LOS CAIDOS

En conmemoración de los que ofrendaron sus vidas en nuestra pasada guerra de Liberación, el pasado día 29, en la iglesia parroquial, se celebró una misa, que ofició el Rdo. don Antonio Eiol, Pbro. Presidieron nuestras primeras autoridades civiles y militares, así como las jerarquías del Movimiento.

Asistieron representaciones de los centros oficiales locales, así como de entidades bancarias, culturales, económicas y recreativas, también estaban presentes todos los ceneros docentes presididos por sus profesores.

Después ante la Cruz de los Caídos, se leyó la Oración de los que dieron su vida por Dios y por España, se ofrendaron sendas coronas de laurel y se cantó el Cara al Sol, dando las voces de ritual el Jefe Local del Movimiento.

La enseñanza nacional ondeó a media asta en todos los edificios oficiales.

RELIGIOSAS

El pasado día primero festividad de Todos los Santos, fué solemnemente conmemorada. Numerosísimos fueron los fieces que asistieron a los actos religiosos propios del día y a lucrar indulgencias en sufragio de sus antepasados difuntos.

La visita al cementerio, como en años anteriores, fué de numerosa concurrencia, rezando ante las sepulturas de sus deudos.

EL TELEFONO DE PORTO COLOM
Próximamente, durante e. e. mes de noviembre, según noticias, se procederá a la instalación del

teléfono a Porto Colom. La Compañía Telefónica ha aprobado ya el presupuesto que tenía en estudio.

Por otra parte sabemos también que en principio la Compañía está dispuesta a instalar un locutorio en Ca's Concos.

SOCIALES

Natalicio.— El hogar de don Juan Obrador Mestre y doña María Riera Roselló se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño, al cual se le impuso el nombre de Juan Miguel.

De viaje.— Procedente de Barcelona y con destino a la Sucursal palmesana del Banco Hispano Americano, se encuentra entre nosotros, don Antonio Barceló Gómbert.

—Después de pasar unas semanas en ésta, regresó a Mahón, don Germán Coll, acompañado de su simpática hija María Eulalia.

ESPECTACULOS

Principal.— Anuncia para esta semana, "Balarrasa".

Protectora.— Presentará "Historia de una mala mujer" y "En las rayas de la mano". Corresponsal

Comercial Sospedra
acepta representaciones
ramo tejidos para
Barcelona. Escribir
Bruch, 63-Barcelona

Lámparas y más lámparas
Lámparas ABELLO
Facilidades de pago - Sindicato, 61 - PALMA

¡Reconocimiento Cinematográfico!
Lunes estreno



de la más importante y famosa producción de CECIL B. DE MILLE

LOS INCONQUISTABLES

con Gary Cooper y Paulette Goddard (en technicolor)

Una producción Paramount Pictures!!

Recuerde

La reina del Oeste - El último Estuardo
Mujercitas

Sin necesidad de adjetivos ni elogios

RECOMMENDATIONS
AUX
TOURISTES



SUGGESTIONS
FOR
TOURISTS

MAJORQUE

Parmi les plus importants édifices de Palma on remarque: le "Consulado de Mar" ou ancien tribunal de commerce, avec une très jolie loggia renaissance; le palais du Marquis de Solle-rich-Morell; celui de Berga-Zaforteza; la Maison de la Députa-tion Provinciale, l'Hotel de Ville de style renaissance et restauré, avec une corniche tout à fait caractéristique; les deux églises gothiques de Sainte Eulalie restaurée en 1808 et celle de Saint François d'Assise construite de 1281 à 1317 avec une porte pla-téresco-baroque et un cloître d'un grand intérêt; l'église du Mont-Sion avec un beau rétable du XVe. Parmi les demeures seigneuriales donnant à la ville un cachet de vieille noblesse, citons celle située au n.º 2 de la calle de Zavellá, celles de la calle de Lullo et de la calle de Morey et, sur la plaza de Santa Catalina, celle de Berga-Zaforteza dont la façade est magnifi-que. Dans le Jardin de la Casa Font et Roig, sont conservés les restes d'un bain maure du Xe siècle.

C'est du chateau de Bellver que l'on jouit de la plus belle vue sur la mer et les montagnes circonvoisines.

Bien que le charme de Palma soit singulièrement prenant, ce n'est pas cependant la capitale elle-même qui séduit le plus le voyageur à Majorque, mais le prodige varié de ses paysages, et le caractère particulier de ses villages. Les environs de Palma sont pittoresques et enchanteurs, ainsi d'ailleurs que toute l'île.

Perfumes Colonias — Jabone — Perles y Bisuteria
Savons de toilette — Perles et bijouterie
Toilet Soap — Pearls and Jewellery
Borne Paseo Generalísimo 32 - Tel. 3553

PUBLICIDAD FERRER — Pza. Marqués de Palmer 18 Tel. 338



Espectaculos en Baleares

TEATRO **Lirico**

HOY - ESTRENO - HOY
DE LA FORMIDABLE
SUPERPRODUCCION

TEATRO **BALEAR**

PUEBLERINA

con Columbia Dominguez y Roberto Cañeda

En el mismo programa: **SUCEDIO SIN QUERER** con Ella Raynes y Rod Cameron

FUNCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES

Se celebrarán hoy en el Cine Oriental

En las funciones cinematográficas que se celebrarán hoy en el Cine Oriental los afiliados a la Obra Sindical "Educación y Descanso", gozarán de una bonificación de un 50 por 100 en el precio de todas las localidades.

Estas podrán ser adquiridas por la mañana en la oficina Provincial de la Obra y por la tarde en taquilla, previa la presentación del correspondiente carnet de afiliado.

Mercedes Vecino

Esta noche se presenta en "IBIZA"

Después de sus triunfos en la pantalla Mercedes Vecino, recibió unas tentadoras ofertas para pasarse al campo de la revista ofertas que aceptó ya que la Compañía debía llevar su nombre. Y de esta forma Mercedes Vecino ha llevado a cabo una gira por toda España, logrando éxitos tras éxitos.

Terminada la gira se está procediendo a la reorganización de la Compañía, y la empresa de "Ibiza" ha aprovechado la oportunidad para ofrecerle un contrato al objeto de que actúe por unos días en esta Sala de Fiestas, ofrecimiento que ha aceptado Mercedes Vecino, pero solo por una semana, ya que ha dicho que quiere descansar hasta principio de diciembre, fecha en que hará presentación de su nueva Compañía.

Esta noche es la presentación y junto con Mercedes Vecino ofrece "Ibiza" un programa a base de Manolo "el malagueño", Hermanas Astilleros, el locutor y caricato Eduardo Beut así como las orquestas "Ritmo y Melodía" y "Musilandia", con el cantor Juan José Ginés.

Boite Bolero

Todos los días tarde y noche
Éxito insuperable

Lolita Sanjosé

Estrella de la canción
en

Boite Bolero

La bombonera de Palma



CINES

ASTORIA. — Desde las 3:45: "Almas en lucha" y "Balarrasa". (Tol. menores).

AUGUSTA. — Desde las 3:45: "Odio en la sombra" y "Felipe de Jesús". (Aut. mayores).

AVENIDA. — Desde las 3:15: "Almas en lucha" y "Balarrasa". (Tol. menores).

BALEAR. — Desde las 3: "Pueblerina" y "Sucedio sin querer". (Aut. mayores).

BORN. — A las 5 y 9:30: "Lo que el viento se llevó". (Aut. mayores).

CAPITOL. — Noche a las 9:30: "El secreto de Saigón". (Aut. mayores).

DORADO. — Desde las 3: "Un rayo de luz" y "Senda prohibida". (Aut. mayores).

FANTASIO. — Desde las 3:30: "Senda prohibida" y "Un rayo de luz". (Aut. mayores).

HISPANIA. — Desde las 3:30: "Firatas del Mar Caribe" y "Viva la vida".

LIRICO. — Desde las 3:30: "Pueblerina" y "Sucedio sin querer". (Aut. mayores).

METROPOL. — Desde las 3:30: "Sin remisión" y "Tu y yo". (Aut. mayores).

MODERNO. — Desde las 3:30: "Un rayo de luz" y "Senda prohibida". (Aut. mayores).

ESCLAVOS BLANCOS EN AMERICA!

La ley inglesa era muy severa. La pena de muerte se aplicaba a toda clase de crímenes... Por la gracia de Jorge I los tribunales de justicia tenían la facultad de ofrecer a los sentenciados la elección de morir en la horca o de ser vendidos como esclavos en los dominios de Su Majestad en Norte América.

Los esclavos se vendían al mejor postor en pública subasta. El tiempo de esclavitud no excedía de catorce años.

Esclavos blancos en América. Jóvenes, personas mayores de ambos sexos, niños culpables de la menor infracción de la ley...

El precio variaba. Un hombre fuerte capaz de duro trabajo en el campo, se cotizaba en cuarenta libras... Una muchacha útil para faenas domésticas en veinte. Los ancianos en diez como máximo.

Llegaban a América encadenados de pies y manos. Entre ellos llegó un día Abby Marta Hale (Paulette Goddard) sentenciada por complicidad en un crimen.

Lo que hizo Marta Hale lo podrá usted admirar en "Los inconquistables" que pronto será estrenada en Palma.

ORIENTAL. — Desde las 3: "Las mañanitas" y "El pasado amenaza"

PRINCIPAL. — Desde las 4 tarde: "Piratas del Mar Caribe" y otras películas cortas. (Tol. menores).

PROTECTORA. — Desde las 3:30: "Sin remisión" y "Tu y yo". (Aut. mayores).

RIALTO. — Desde las 3:15: "Odio en la sombra" y "Felipe de Jesús". (Aut. mayores).

SALAS DE FIESTAS

TROCADERO. — Todos los días tarde y noche, gran cuadro de atracciones y orquestas. "Venta los Faroles" (Fiesta andaluza).

TITOS. — Tarde y noche. Ballet y atracciones con Pepe Denis y su conjunto, Ballet de Emma Malera.

IBIZA. — Todos los días a las 7 tarde; Te-Paile, Noche a las 10:30: Ballet-espectáculo con Mercedes Vecino, Manolo "el malagueño", Hermanas Astilleros, Eduardo Beut y las orquestas "Ritmo y Melodía" y "Musilandia" con Juan José Ginés.

CASABLANCA. — Todos los días tarde y noche, actuación de Lola Montes, Carmen Gray, M. Montenegro, Mary Goya, Elvira Roca, Ivone Cleo, Carmen Aalrón, Hermanas Montijo.

BOLERO. — Ballet y atracciones. Orquestas Miguel Rosselló y "Estrellas Negras".

En la muerte de un veterano actor mallorquín

Días atrás falleció, en nuestra ciudad, el veterano actor mallorquín don Francisco Forteza. En su recuerdo, Juan Valls, director de la Compañía "Artis", ha escrito las siguientes líneas que publicamos:

Al decano aficionado de arte Teatral don Francisco Forteza (Es Turner) cuya muerte ha sentido toda la afición mallorquina, no se le puede considerar baja en las filas de nuestra afición. El "Concierto" de su vida artística perdurará en nuestros corazones, hasta que nos llegue nuestra hora.

Desde los que llevan cumplidos veinticinco años, hasta los más avanzados de edad, el eco de sus "Notas" ha de vibrarles perduradamente.

Igual que un "Concierto" de calidad, en donde los críticos más exigentes no pueden señalar disonancia alguna, por seguir a la justeza de la interpretación, aciertos armónicos de gran valía y riquezas de originales fugas y contrapuntos en la composición de la obra que fuere, podemos considerar la que emprendió durante toda

desde el Cielo te deje dirigir la afición isleña, con el fin de que algún día pueda tener seguidores, que en algo se asemejen a ti, querido Maestro.

Y este pobre aficionado que aun tuvo la suerte de poder recibir inmejorables lecciones tuyas que nunca olvidará, te ruega sepas perdonar desde el Cielo el haberse atrevido a reseñar esta "Sinfonía" de tu vida artística, por faltarme la elocuencia que ella merece, asegurándote que la ha dictado el corazón.

Adios "Padrinet".

JUANITO VALLS



su vida, respecto a su gran afición al arte de Talía. Como "Melodía" de su largo "Concierto", deseó seguir tenazmente esta penosa y difícil afición, no regateó sacrificio alguno, dejó en segundo término otras ocupaciones y cuantas comodidades le rodeaban, para acudir a sus compromisos de ensayos, con la sencillez y puntualidad de cualquier principiante. Nunca le pasó un detalle en cuanto al vestir de la obra que fuera, lo que él no conseguía, otra persona no lo hubiera podido conseguir tampoco y por eso su trabajo dejaba un grato recuerdo al espectador, ya que la dignidad de sus actuaciones no tenía que envidiar la de un coloso profesional.

Las últimas creaciones de "Mestre Xesc es Turner" con motivo del renacimiento del teatro vernáculo en el Salón Mallorca, época 1929 hasta 1936, superaron sus actuaciones si posible era. Muchos aficionados recordarán su excelente "Sent Molinet" de la obra de Gabriel Cortés "Bosch Endins" y su "Tío Xim" en la obra del mismo autor "Atlet de Barca" cuya labor antojaba al espectador como un definitivo "Concierto" de toda la envergadura. Aun a sus 89 años y con motivo de la Empresa del Teatro Principal y la compañía "Artis" rendirle un merecido homenaje, interpretó con ya temblorosa voz el Papel de "Tío Xim" y no es posible dar superación al trabajo que dejó realizado.

La encarnación del papel de "L'amo en Sion" el malogrado M. Puigserver era quizás una de sus perfecciones y su labor era toda una catedral que enriquecía el "Concierto" de su vida y los que le admirábamos, guardaremos el recuerdo de aquellas formas, como una de las más amplias lecciones que el Viejo podía dar de su arte. Tampoco hay que olvidar sus incursiones en el Teatro Castellano, ni su inolvidable creación del Comendador en la obra "Don Juan Tenorio".

Tu Nieta "Compañía Artis" cuyos componentes sin excepción te llamaban "Es Padrinet" en tus visitas en los días de Estrenos en los camerinos de nuestro primer Teatro hace plegarias al Señor, para que

ANUNCIO

El próximo día 10, a las 11 horas, se celebrará en esta Delegación de Hacienda la subasta pública de ONCE BICICLETAS decomisadas con tabaco de contrabando, cuyos vehículos están valorados pericialmente en 275'00, 400'00, 375'00, 300'00, 350'00, 450'00, 425'00, 350'00, 450'00, 450'00 y 300'00 pesetas, respectivamente.
Palma, 6 Noviembre de 1951.

Destino: Tokio



Mañana
¡¡¡POR FIN!!!
Solemne presentación de
La más maravillosa película española



(Tolerada menorea)
Francia, América, Italia, Inglaterra...
Todos aplauden y elogian la belleza de esta grandiosa superproducción...
Todos cantan sus deliciosas canciones...

HOY «DIA DE CORT»
Últimas proyecciones
Almas en lucha
Balarrasa
Prog. tolerado menores.
En preparación
La edad peligrosa

El farol azul

Yo rescaté esta mujer para mí,
y mataré al hombre que se atreva a tocarla!!

Palabras de Gary Cooper, a sus enemigos, refiriéndose a la simpática y bella Paulette Goddard, en la película «LOS INCONQUISTABLES», dirigida por Cecil B. de Mille y que pronto será estrenada en Born y Balear

¡BUENOS
DÍAS!

Doña Inés,
siempre

NO deja de ser curioso que en una reciente encuesta, organizada por nuestro diario, en las respuestas de la gente joven sobre "Don Juan Tenorio" se olvidara hablar de doña Inés.

Curioso y sintomático. Esos mozos —entre los que había algunos poetas— no hicieron sino dejarse envolver por la neblina que siempre ha complacido el asunto.

El mito de Don Juan es una creación masculina, creación literaria y, por lo tanto, embustera. En la vida real no existe Don Juan. Don Juan, por lo tanto, es un cuento.

En cambio con Doña Inés... he aquí la auténtica Doña Juana — el asunto cambia.

Veamos. La fantasía tiene un carácter marcadamente masculino, aunque parezca todo lo contrario. Quien sueña es siempre el hombre viandante exclusivo de todos los Cerros de Ubeda, y es la mujer la que, en todas las encrucijadas, hará que el hombre ponga los pies bien firmes en el suelo. El realismo práctico de la mujer, desde que el mundo es mundo, viene evitando que las catástrofes organizadas por el hombre, al final, sean encauzadas hacia una nueva normalidad.

Si en las guerras, al renacer la calma, queda algo en pie, no hay que dudarlo, al trabajo de las mujeres lo debemos. Y esto sin que las mujeres se masculinicen, bien al contrario, acentuando sus cualidades más femeninas: sentido de lo práctico, tradicionalismo, buena mano con la prole y una apuradísima economía.

Don Juan es el puro derroche, un lujo hasta que se encuentra con la verdadera doña Inés, es decir, con la mujer auténtica. A partir de este punto don Juan se convierte en un hombre a las órdenes de una mujer, de la mujer por esencia y presencia.

Y encantado de la vida, pues había Don Juan se convence de que resulta mucho más cómodo ser amado que tener el oficio de amador, amador de cuanta doncella, casada o viuda, se le ponga por delante.

Queda pendiente una cuestión. La cuestión de las conquistas de Don Juan. Vamos a hablar seriamente, y, seriamente no se puede hablar de las conquistas de Don Juan, so pena de caer en el pecado de la pura literatura. Aquello de,

"Uno para enamorarlas,
Otro para conseguir las,
Otro para abandonarlas,
Dos para sustituir las,
Y una hora para olvidarlas".

Como es fácil de entender, llevado al terreno de lo práctico, es una camelancia, camelancia rimada, de las más logradas. En la vida del hombre menos Don Juan, ya se sabe, habrá siempre una pequeña ristra de mujeres con las que él ensayó el eterno duo del amor, pero, ¿y esas mujeres? ¿Esas mismas mujeres no podrían hablar, acaso, de su particular ristra de amadores?

Ya en la Biblia se dice que ellas son el mismo pecado, mientras que nosotros sólo somos pecadores; es decir...

Bueno, lo dejo. Pero jovencitos no me olviden ustedes a Doña Inés, por favor, cuando hablen de Don Juan.

Juan BONET

P. D.

Mito y mote es don Juan. Vedlo: Sin Doña Inés, no hay posible Don Juan, en cambio Doña Inés es Doña Inés haya o no Don Juan a su vera.

Esto es así.

Sensacionales revelaciones del Ex-Coronel soviético Cyril Kalinov

Los bastidores de la estrategia del Kremlin

STALIN TEME MORIR, ANTES DE LA DERROTA DEL MUNDO CAPITALISTA. — DIVERSOS PROBLEMAS DE FECHAS, SE PLANTEAN A LOS SOVIETS, PARA LA «SOVIETIZACIÓN» DE ASIA.

V I

ESTA escapatoria, tan inesperada, sumió en el descrédito, a todos los antiguos oficiales alemanes que se habían adherido a los soviets. En Moscú se convencieron que los generales alemanes seguían impregnados del espíritu germano y hasta del de casta prusiano. Y que no podrían constituir una armadura sólida para una nueva Wehrmacht roja. En consecuencia todas las esperanzas que se habían cifrado en Alemania, fueron inmediatamente orientadas hacia Polonia. Se obligó a los fantoches de Alemania Oriental, los Pieck, los Grotewohl, los Rau y todos los otros, a reconocer definitivamente las nuevas fronteras alemanas del Este, es decir, a consentir el definitivo abandono de la Prusia Oriental, de la Silesia, de la Pomerania y del Brandeburgo, a favor de los polacos y se envió corriendo a Varsovia al Mariscal Rokossovsky, que enseguida fue nombrado Ministro de la Defensa Nacional. Miembro del Politburó polaco y Comandante en Jefe del Ejército.

Después de la decepción-Tito y de la decepción-Berlín, el ala maniobrería del stalinismo en Europa, es para un porvenir más o menos próximo el ala polaca...

EL ARSENAL ASIÁTICO QUEDARA LISTO DENTRO DE CUATRO AÑOS

Pero volvamos a los problemas de fechas, que se le plantean a S. A. Stalin. Si el primero es bastante desdibujado, ya que se trata de la duración de su propia existencia, los otros, son bastante más precisos.

Desde luego, el de la industrialización de Asia. Si la URSS quiere servir de arsenal a los ejércitos amarillos, es imprescindible que el transporte entre los Urales y el Pacífico su centro de gravedad industrial. Durante estos últimos años, este desplazamiento hacia el este, no ha cesado de acelerarse. A causa de la guerra con Alemania ya de 1942 a 1944, 1.300 fábricas habían sido trasladadas a los Urales y más allá. Después, esta "inmigración" se ha hecho mucho mayor. Asia, está siendo convertida en la primera región industrial de la URSS. Según el cuarto plan quinquenal, se descontaba que para finales de 1950 las regiones del Este —Siberia, Asia, Central, y Provincia Marítima—, producirían el 44 por 100 de mineral de hierro, 51 por 100 de carbón, 36 por 100 de petróleo. Hoy en Moscú se prevé que en 1954 al menos el 60 por 100 de la industria pesada estará repartida por Asia, más allá de los Urales y sin contar la instalada en esta enorme región. Allí, han sido trasladados generalmente a la fuerza, millones de hombres, a fin de asegurar la mano de obra. Han nacido de manera fantástica, ciudades enteras, que se han desarrollado inconcebiblemente (Sverdlovsk, cuya producción sobrepasa la de Krupp antes de la última guerra; Novosibirsk que los rusos comparan a Chicago, etc.).

Se precisa pues todavía de cuatro años, para que el arsenal asiático esté en condiciones de alimentarse bien las guerras soviéticas "a segunda mano". Pero se da el caso que esta fecha, coincide con otra, que igualmente tiene una importancia enorme para los soviets.

1955: FECHA CRÍTICA PARA PUERTO ARTURO

En varias ocasiones, se han producido ya fricciones entre el Kremlin y Pekín y no hay que olvidar que después de su victoria sobre los nacionalistas, Mao Tse Tung tuvo que hacer una visita a Moscú mucho más prolongada de lo que se esperaba, para coordinar sus puntos de vista con los de los soviets. Entonces, llegaron a correr rumores de ruptura, en diferentes ocasiones.

Otras dificultades se han presentado en Manchuria y en Mongolia y recientemente en ocasión de las fracasadas ofensivas chinas en Corea. Aunque el dictador manchú Li Li Shan, que en Moukden es llamado el vive-rey rojo, sea partidario obvio de la estricta obediencia a Stalin, las relaciones ruso-chinas en estas regiones sufren a menudo de densos nubarrones. La suerte de Dairen la gran ciudad industrial de la Manchuria, ha creado durante estos últimos años un litigio bastante irritante, entre los dos países. Esta ciudad, de 250.000 habitantes era mitad administrada por los rusos y mitad por los chinos. Cuando las tropas Tchang Kai Tchek fueron arrojados de allí, los rusos aprovecharon la ocasión para extender su control sobre la ciudad entera. Pero en junio de 1949, Mao Tse Tung, reclamó de nuevo su parte, la cual todavía no le ha sido devuelta.

Un problema de la misma especie, va a plantearse en Puerto Arturo, la gran base aero-naval

que los japoneses habían conquistado a los rusos en 1904 y que estos recuperaron en 1945. Según una convención exigida por Mao Tse Tung, esta ciudad, de un valor estratégico capital debe ser evacuada hacia el año 1955 y devuelta a China. Dentro de cuatro años la URSS no estará ya en posesión de ninguna base sobre el territorio chino, que le permita sostenerse y reforzar su penetración en las regiones del Pacífico. Claro, que esta fecha, puede retrasarse todavía dos o tres años más, por un acuerdo con Pekín. Pero el plazo de gracia, de todas maneras, no sería muy largo.

La vejez de Stalin, la industrialización del Asia rusa, la devoción de Puerto Arturo, todo hace pensar que el Kremlin desearía terminar lo más rápidamente posible la soviétización completa de Asia, sin desfallecimientos titistas. En el séquito de Boulganine, se hablaba a menudo del año 1957, como la fecha en que los soviets, si antes no habían sido contenidos, podrían dar el "gran golpe".

F I N
(Copyright by "BALEARES" y SCOOP. — Adaptación para España de Roldán May. — Reproducción, incluso parcial y citando la procedencia, rigurosamente prohibida.)

Apertura de curso en el "César Carlos"

Presidieron el acto el Ministro Secretario General del Movimiento y otras Jerarquías

Madrid. — Se celebró con toda solemnidad la apertura de curso del Colegio Mayor del S. E. U. "César Carlos". Presidieron el acto, junto con el Ministro Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, el Vicesecretario de Secciones, camarada Manuel Valdés Larrañaga, el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, José Antonio Eloi; el Subsecretario de Educación Nacional, señor Royo Villanova; el Jefe Nacional del S. E. U. Jorge Jordana Fuentes; los Directores Generales de Enseñanza Universitaria y Radiodifusión, camaradas Pérez Villanueva y Suevos, respectivamente y los Rectores de los Colegios Mayores "San Felipe y Santiago" y "Nuestra Sra. de Guadalupe".

Comenzó el acto con unas palabras del camarada Sureda, comunicando la satisfacción que pueden sentir los colegiales al realizar el balance de los éxitos que cada año van consiguiendo los residentes para el Colegio. A continuación el Jefe Nacional del Sindicato Español Universitario, Jorge Jordana, se dirigió a los asistentes, diciendo del Colegio que una de sus más acusadas características es la intimidad, en la cual se celebraba

el inicio oficial del presente curso. "En las diversas vertientes de nuestra actuación —dijo— debemos insistir en una especialmente, en el de la lucha en el actual período de la paz de España. La consolidación de los ideales que movieron a quienes hicieron la guerra. Tenemos que consolidar los principios que movieron a los hombres que hicieron la guerra. Tenemos, pues, que hacer la revolución. En este sentido el S. E. U. tiene que adivinar las exigencias de la revolución actual. La conquista del Estado se logra por la conquista de los puestos dirigentes, pero esta conquista se alcanza únicamente con el ejemplo, con la preparación. Siguiendo esta norma tendremos la seguridad de que el sueño nos vencerá cada noche con la conciencia tranquila de haber cumplido en el día con nuestro deber, porque sirviendo a nuestra covación personal, sirviendo a nuestros deseos de preparación y de superación servimos también al engrandecimiento de la Patria".

A continuación el Mini Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, declaró inaugurado el curso de 1951-52 de este Colegio "para prestigio del S. E. U., para gloria de la Falange, para vigor de la cultura española y para sosten de las instituciones del nuevo Estado".

Finalmente se cantó el "Cara al Sol", siendo pronunciados los gritos de rigor por el Secretario General del Movimiento.

VENDESE TURISMO

grande, con matr. S.D. buen cupo gasol. Verdadera oportunidad. Trato directo. Razón: E. Schmidt. París, 172 5,9 2.4. Barcelona.

Vivir y filosofar

...Cuando las ciudades duermen

Por FEDERICO DE URRUTIA

SE ALMA extraña, ese vago perfil de los paisajes, ese inlocalizable espíritu de las cosas que les da como un estilo, suma de imponderables, tiene en las ciudades su más acusada y perceptible manifestación.

Las ciudades tienen durante el día el ritmo y el estilo de sus habitantes y son mientras el sol las ilumina, el exponente de la vida de la generación que las puebla con sus zozobras, su alegría y el incesante traginar de sus instintos. Pero es de noche —luminarias y antorchas sobre la geografía— cuando las ciudades muestran desnudas todos los secretos de su vida recóndita; las limpias huellas que dejaron los siglos; las palpitaciones de su razón de ser; sus joyas y sus lacras; cuando mientras duermen las almas primitivas en los repliegues de la urbe, los soñadores pueden clasificar su compleja autonomía arquitectónica y escuchar en el silencio el pulso del gran drama humano.

Todo cuanto durante el día, —entre voces discordes de rebaño— nos es indiferente, porque nos agobia el sucio practicismo, se nos aparece en las noches de la ciudad, como varado en el lago de las horas y con la inquieta expresión de un dramatismo incierto.

Los hombres y las cosas, tienen bajo el temblor difuso de las luces algo de navegantes de las sombras; los resplandores cuadrilongos que se escapan de las ventanas nos traen una inefable sensación de veladas domésticas, de oraciones de niño y de cerebros en reposo y cualquier música o rumor que nos llega, nos parece santificado, estremecedor y nunca oído; los faros de los coches, nos señalan rutas desconocidas en panoramas de aventuras; flotan los fantasmas del recuerdo por las encrucijadas de las callejas clásicas, donde gotean los aleros verdinegros, cantan los gallos y la llamita de los reverberos no puede dominar el beso blancorosa de la luna; recuperan su folletinesca poesía los barrios populares y el centro iluminado nervioso y palpitante, es como un gigantesco corazón, que tiene un guiño de incitaciones para todas las nostalgias de nuestro subconciente.

El llanto de la lluvia, el corazón de los relojes y la resurrección de las quimeras. Es la hora de los sueños, que sustituye al mundo de los cálculos. Unos sueñan dormidos dentro de esos edificios que tienen algo de columnas y otros despiertos por entre el laberinto de torres y faroles pero todos son en esta hora, como los tripulantes encantados de una nave fantasma que quisiera escapar por el mar de los campos absolutos, de la agobiante pesadilla de la vida real.

Es la hora de los fantasmas históricos y literarios, de las citas galantes con nuestra fantasía y de las paradojas insospicadas. Todo cuanto en la noche de la ciudad es poético, sublime, triste o apasionante se desvanece cuando al llegar el día escondemos el "ego" para alistarnos en la zarabanda del torbellino humano y nos disponemos al sacrificio de la colectivización; cuando cada uno deja de ser El, para ser Uno entre todos. Por eso es seguramente en los amaneceres, cuando todos morimos un poco cada día para ir quemando el alma con el paso del sol, en el crisol de las sociedades humanas.

Yo no sé cuántos sentirán como yo, el extraño placer de deambular por las ciudades en la noche, de escudriñar sus sombras y sus ángulos, de penetrar en la palpita-

ción de su silencio de contemplarlas, "naturaleza muerta", o de sentirse protagonista de un carnaval eterno bajo el fulgor de los arcos voltaicos entre el desorden alucinante de los que sueñan despiertos y en voz alta, pero a quienes como a mí les guste sumergirse en el encanto negro de las noches urbanas, les felicito, porque sólo mientras el mundo duerme suele llegar de puntillas la felicidad a besar como un hada en la frente de los soñadores...

¡Cuántos matices descubrimos de noche en las ciudades que durante el día nos parecen geométricas catástrofes de las que huyó la inquietud romántica y el pulso sensitivo!

Y es que en estas horas en que lo feo, queda escamoteado por el silencio y la penumbra, es cuando se percibe claramente el rumor de las fuentes, el bisbeo de las frondas en los parques, la canción del viento, el llanto de la lluvia, el corazón de los relojes y la resurrección de las quimeras. Es la hora de los sueños, que sustituye al mundo de los cálculos. Unos sueñan dormidos dentro de esos edificios que tienen algo de columnas y otros despiertos por entre el laberinto de torres y faroles pero todos son en esta hora, como los tripulantes encantados de una nave fantasma que quisiera escapar por el mar de los campos absolutos, de la agobiante pesadilla de la vida real.

F. DE URRUTIA

DIGADOS
UN ALGO

En Octubre pasado:
Un millón
de turistas



Abilio Barr. Ido de Queros es un joven de 28 años, pero de grandes responsabilidades. Una de ellas se la da su cargo de Secretario particular del Director General de Turismo, señor Barr.

—Este año hemos llegado, en el mes de octubre, al millón de turistas entrados en España, dice.

—¿Cómo sabríamos si es interesante la cifra?

—Por comparación. La cantidad máxima de los últimos años la da 1948 con 250.000 personas.

—¿Y antes de la guerra?

—El más favorable, el 32, también con un cuarto de millón.

—Sin precedente la afluencia actual, ¿a qué cree es debido?

—A la buena propaganda desarrollada en el exterior y, después, España conocida, al eco de nuestra hospitalidad, a la oferta agradable y barata.

—¿Creen que las reacciones de las agencias de viaje de los Estados Unidos después de su visita a nuestra Patria?

—Ya no es tan grande la serie de errores que cuando acerca de España por Estados Unidos. Conoce América las bellezas que podemos ofrecer y las atenciones sin límite. Saben bien de España, allí, por las dos visitas del Director General de Turismo español, señor Barr, los años 1949 y 1950, en el transcurso de los cuales permaneció, durante un total de cuatro meses, en contacto diario con las principales agencias de viaje del país.

—¿En qué tanto por ciento ha mejorado el turismo norteamericano hacia Europa?

—Exactamente en un ciento desde hace dos años.

—¿Por qué vino ese número tan elevado de directores de agencias de los EE. UU. a Palma?

—Es algo, verdaderamente, muy significativo. El número de imitaciones de los distintos países de Europa antes y después de la XXI Convención, recién terminada en París, fue para sesenta excursionistas de las cuales solo tres eran españolas. Sin embargo, el total de personas que aceptaron la invitación de nuestro país representó más de la sexta parte de las asambleístas del A.S.T.A. Y, dentro del recorrido por España, lo que más interés fue Mallorca, a pesar de los atractivos exóticos, para ellos, de Andalucía.

—¿No cree que habrá sido España, a pesar de la propaganda exterior y anterior, un poco superior para los estadounidenses que no acaban de visitarla?

—Ciertamente. A España jamás podremos definirla bien. Es demasiado su hermosura. Yo recuerdo el caso del representante de Texas. Hace unos días me dijo: he podido probar por mis propios ojos que Madrid es una ciudad mucho más moderna que otras muchas norteamericanas, que tiene un comercio bien surtido, que...

—¿Qué les gustó más de Mallorca?

—Todo.

—Y dentro del todo:

—La maravilla de las Cuevas del Drach y el concierto en el jard. del que escuché frases interminables de elogio.

—¿Estima que habrá tendremos más turismo americano?

—La impresión es que en 1952 aumentará mucho. Dato sintomático es que uno de los dos Estados más importantes de los Estados Unidos que no pertenece al A.S.T.A., la American Express, ha montado una sucursal en Madrid.

—¿Esta entidad opera bajo un sistema eminentemente comercial?

—Ya que hablamos siempre de alabanzas, dígame de que se queda el turismo americano.

—De una cosa. Del escaso número de guías y personal de hotel de habla inglesa.

—Eso tiene remedio...

—Hay que intensificar la cooperación del inglés en las personas que se dedican a los negocios turísticos.

—Esto es opinión suya o del turista?

—Del visitante inglés y del Director General de Turismo. Y de mi Director General. Y norma seguida por toda la Organización.

—Entonces no habíamos más, DOS SANTOS.